
PoštninaA plačana 
vgotovtni 

IZHAJA mat ponedeljek ob 4. ejutraj. 

NAROČNINA mesečno 4 Din, četrtletno 10 
Din, polletno 20 Din — V Ljubljani. Ma, 
riborv in Celju dostavljen na dom mesečne 
1 Din več. — Za inozemstvo menečno f> Dir 

UREDNIŠTVO v Ljobtiam, Knetl :ev4 ul 5 
telefon Sf. 3122. 3121 V24 1/2S 

UPRAVA v Ljubljani Prešernova ui 54. 
telefon št 5722. 3721. 3124, 312S. 3P.f> 

INSERATNl ODDELEK v Ljubi mm /Ve. 
iernova ul 4, telefon H 2492* 

Liublfana. 7 oktobra 1929 

Venizelos v Beogradu 

Predsednik vrhovnega zakono-
dajnega sveta o novem nazivu 

države 
Beograd, 6. okt. Predsednik vrhov-

nega zakonodajnega sveta in bivši 
predsednik kasacijskega sodeča Mihaj-
lo Jovanovič je izrazil nasl.edin.ie svoje 
mnenje o novem nazivu naše države: 

Zakon o novem imenu naše države in 
njeni razdelitvi na upravna področja je 
samo nadaljno izvajanje onega, kar 
predstavlja 6. januar. Državno ime kra-
ljevine SHS je zamenjamo sedaj z no-
vim. Za razmere, v katerih se nahaja 
država, ie v splošnem primernejše ime: 
Kraljevina Jugoslavija. To, kar je iz 
imena države izpadlo in je .sedaj osta-
lo neomenjeno, ime onega dela našega 
zediinjenega naroda, ki je doprinesel 
največje žrtve za dosego tega zedimje-
nja, je sedaj cipuščeno. Bilo je očividno 
potrebno, da se doprinese tudi ta žrtev 
ob tolikem prelitju krvi in žrtvovanju 
življenj tega dela naroda. Dobro je in 
povsem primerno življenjskim raizme-
ram. ako se je ta žrtev doprinesla za 
veliki cilj uiedmjenja harodinfga živila. 
Z imenom Jugoslavija smo se v zad-
njih desetih letih neprestano imenovali 
v inozemstvu, po vsem svetu, ki hoče 
z eno besedo označevati d~žavo brez 
naštevanja •posameznih plemen in nji-
hovih pokrajin, ki.jo tvorijo. Naš zedi-
njeni-narod-ima v sebi še druga pleme-
na trn -pokrajine zgodo vinskega "pomena 
razen enih; ki so bila doslej "omenjena 
v državnem imenu. In zares ni bilo 
umestno njihovo naštevanje v samem 
državnem imenu.'Zato pozdravljam no-
vo ime ij| poudarjam veliko korist te-

Gla&ovi iz inozemstva 
Varšava,". 6. .oktobra. Nacionalistični 

dnevnik »Ai V. T.« objavlja obširen članek 
pod. našlčvom »Zgodovina ;>evrata v »Ju-

goslaviji«. v katerem reasumira dosedanji 
notranji ooložai v Jugoslaviii ter se zelo 
pohvalno izraža o' delu vlade generala 
Živkoviča za konsolidacijo države. List 
poudarja velik uspeh ori gospodarski sana-
.ciii in smatra novo upravno razdelitev 
kot naivečii uspeh, ki pomeni konec srbsko-
hrvatskih soorov. List piše. da pripada 
največia zasluga za ta mirni prevrat kra-
lju. ki ie vedno simpatiziral z ideali mlade 
generacije. Svoia izvaiania končuie z be-
sedami: Danes, soadaio vsi boj v prete-
klost. Novi zakon ustvarja ogromne ugod-
ne oogoie za razvoi države.. Jugoslavija je 
že popolnoma konsolidirana m v tem smi-
slu koraka v bolišo bodočnost. 

Bukarešta, 6. oktobra. List *Ultima 
Oro«, ki ima . tesne zveze z vlado Maniua, 
objavlja v svoji snočnii izdaii članek, v 
katere-n se zelo ugodno izraža o upravni 
reformi v Jugoslaviji ter Pravi, da je bila 
sprejeta z velikim zadovoljstvom po vsej 
jugoslovenski državi, v novih pokrajinah z 
vzklikanjem. v srari Ijrbiij na z zadovolj-
stvom. ker so odstrašrteni vzroki pretres-
Ijajev in antagonizmov. Krali Aleksander 
je na veliko zadovoljstvo svoiega naroda 
proglasil administrativim reformo ter iz-
polnil največja pričakovanja. Jugoslavija 
je dobila svoi prirodni naziv edinstvene 
države. Ime kralievina SHS ie nudilo sli-
ko nepopolnega eainstva. Skupno z novim 
simbolističnim imenom države ie Jugosla-
vija dobila tudi novo administrativno oi-
zanizacijo. enotno in decentralizirano. Na 
ta način ie krali Aleksander izvršil največji 
del'svoiega programa, ki ga ie zasnoval s 
svojo orokiamacLio od 6. januaria. 

Pariz, 6. okt. List »Republiaue« se bavi 
z upravno reformo v Jugoslaviii. Opisuje 
zgodovino Jugosla î e in ooudaria potrebe 
prekinienja partikularističnih metod.'. To "t 
mogel storiti edino kralj sam in sicer, samu 
pod pogojem, da izpremeni ali odstrani 
prejšnjo ustavo. Zaradi novega režima s® 
je Evropa najprei vznemirila, kasneje nu 
se je smatral za edino sposobnega, da. reši 
državo. List »Avenier« pa poudarja važ-
nost upravnih reform v Jugoslaviii za Fran-
ci o. — AA. 

Pozdrav ljubljanskega župana 
Ljubljanski župan dr. Dinko P u c 

je odposlal naslednji brzojavki: 

Nj. Vel. kralju Aleksandru, Beo; 
grad. 

V imenu bele Ljubljane izrekam Va; 
šemu Veličanstvu vdano zahvalo za 
odločbo, s katero je že v imenu naše 
države poudarjeno ujedin jen j - in ne; 
ločljivost vseh delov našega naroda. 
Tudi nova upravna razdelitev na de> 
vet banovin odgovarja željam našega 
prebivalstva. Polni prepričanja, da je 
s tem činom storjen nov važen korak 
do popolne konsolidacije države pod 
žezlom Karagjorgjevičev, kličem: Naj 
živi Vaše kraljevo Veličanstvo in kra> 
Ijevi dom. naj živi Jugoslavija! 

Predsedniku vlade, g. generalu Živ; 

koviču v Beogradu. 

V imenu Ljubljane Vam iskreno če-, 
stitam k energičnemu koraku, ki mora 
nujno voditi k ozdravljenju razmer. 
Naše prebivalstvo pozdravlja novi na; 
ziv države, ki odgovarja njegovemu 
mišljenju, in novo upravno razdelitev, 
ki pomenja bolj ekonomično in hi sto; 
ričnim tradicijam odgovarjajočo gru; 
pačijo narodnih sil. 

Pozdrav mesta Beograda 
Beograd, 6. oktobra. Predsednik beo* 

grajske občine Miloš Savčič, je odpo« 
slal Nj. Vel. kralju in predsedniku 
vlade naslednji pozdravni brzojavki: 

Nj. Vel Aleksandru L, kralju Jugo; 
slavije! — V imenu ^Beograjčanov hi; 
tim, da izjavim Vašemu Veličanstvu, 
ljubljenemu kralju, najtoplejšo zahva> 
lo za modro zgodovinsko delo progla; 
sitve naše kraljevine za Jugoslavijo, s 
čemer je ponovno potrjeno narodno in 
državno edinstvo. Veliki čin Vašega 
Veličanstva je napolnil z radostjo srca 
vaših zvestih podanikov. Živela kralje; 
vina Jugoslavija! Živel Nj. Vel kralj! 
Živel kraljevski dom! 

G. Peter Živkovič, predsednik mini-
strskega sveta, minister notranjih del 
in častni adjutant Nj. Vel. kralja, v 
Beogradu. — Z največjim veseljem mi 
je čast v imenu mesta Beograda po; 
zdraviti Vas kot glavnega sodelavca 
Nj. Vel. kralja pri izvedbi velike zgo-
dovinske proglasitve naše kraljevine 
za Jugoslavijo, z najlepšimi željami za 
srečno bodočnost Jugoslavije, ki je s 
tem značilnim činom zajamčena. 

% 

Beograd manifestira 
Beograd 6. oktobra. Dopoldne se je 

vršila velika manifestacija Beograjča-
nov, ki jo je organizirala Narodna Od-
brana v počastitev najnovejše reforme, 
ki jo je izvedla vlada. Zbrala se je 
ogromna množica Beograjčanov, na 
čelu z zastopniki Narodne Odbrane. 
Sprevod je korakal od Kalimegdana 
ter je množica neprestano vzklikala 
Jugoslaviji in kralju. Ko je prišel do 
dvora, je množica priredila burne ova-
cije kralju. Pri tej priliki je imel za-
stopnik Narodne Odbrane general 
Colovič pozdravni govor. 

Po manifestaciji je veliko število 
udeležencev odšlo k posvetitvi temelj-
nega kamna novega sokolskega doma, 
ki se gradi v Beogradu. Za ta dom je 
poleg drugih tudi kralj prispeval 100 
tisoč Din. Svečanemu polaganju te-
meljnega kamna so prisostvovali za-
stopnik kralja polkovnik Zlatanovič, 
ministra Maksimovič in Uzunovič, za-
stopnik predsednika vlade in mnogi 
drugi. S svečanosti sta bili poslani po-
zdravni brzojavki kralju in predsedni-
ku vlade. Starosta JSS Engelbert 
Gangl je imel ob tej priliki govor, pre-
žet z jugoslovanskim čustvovanjem. V 
svojem govoru je poudarjal, da izka-
zuje Sokolstvo s polaganjem temelja 
novemu svojemu domu brezmejno lju-
bezen napram svoji državi, ki jo no-
bena sila na svetu ne more porušiti. 
Končno je pozval vse Sokole k vztraj-
nemu delu za boljšo bodočnost. Njegov 
govor je bil sprejet z živahnim odobra-
vanjem. 

Manifestacija na Sušaku 
Sušak, 6. oktobra. Na poziv Sokol-

skega društva Sušak-Reka in mestne 
Narodne Odbrane na Sušaku se je v 
dvorani Sokolskega društva vršilo da-
nes manifestacijsko zborovanje povo-
dom najnovejšega ukrepa Nj. Vel. kra-
lja. Izrečenih je bilo več govorov ter 
bila odposlana pozdravna brzojavka 
kralju. 

Budimpešta, 6. oktobra. Ministrski pred-
sednik Venizelos je pred svojim odhodom 
iz Budimpešte izjavil novinarjem, da ume-
va revizijsko vprašanje, ki vznemirja Ma-
džare ter je rekel: Ako se Madžarski po-
sreči miren sporazum s sosednim! država-
mi v tem vprašanju, potem bom prvi, ki bo 
odkritosrčno pozdravil to ureditev. Kar se 
tiče vprašanja madžarskega kralja, je Gr-
čija mnenja, da je to notranje vprašanje 
Madžarske, seveda v skladu z mirovnimi 
pogodbami. 

Mirovni kongres 
v Atenah 

Atene. 6. oktobra. Atenska agencija po-
roča, da je bil danes otvorjen 27. splošni 
mirovni kongres v palači zbornice. Pred-
seduje mu bivši ministrski predsednik Pa-
panastasiu. V imenu vlade je pozdravil 
kongres notranji minister Arhiropulos. Na 
predlog Papanastasia se je izkazala čast 
spominu pokojnega dr. Stresemanna ter sta 
bili odposlani sožalni brzojavki nemški vla-
di ia njegovi vdovi. Kongres bo trajal štiri 
dni ter bo poslednja seja v Delfi. Popol-
dne se je vršila na čast udeležnikov kon-
gresa atletska tekma v atenskem stadionu. 
Zvečer je bil sprejem udeležnikov pri pred-
sedniku republike ter je bila obenem tudi 
velika iluminacija Akropole. Ob tej priliki 
je tudi prvič gorel novi svetilnik na brdu 
Likabeto. (Avala.) 

Beograd, 6. okt Danes se je vrnila v 
Skoplje nasša komisija za ureditev ob-
mejnega pasu med Albanijo in našo dr-
žavo. Predsednik komisije Todorovič 
je izjavil novinarjem, da določa po-
godba o trgovini in plovbi med našo 
državo in Albanijo ureditev obmejnega 
pasu zaradi olajšanja obmejnega pro-
meta. Jugoslovenska albanska komisi-
ja je že določila mejo tega pasu zapad-
no od Prespamskega jezera do severno 
od Debra. Jutri odfpotuje v Prizren, da 
dokonča delo. Vodda naše delegacije 
Todorovič je izjavil, da poteka delo 
naših in albanskih delegatov brez vsa-
kih težkoč. 

Skupščina agronomov 
Zagreb, 6. okt. Dane« se je vršila skup-

ščina Združenja agronomov, ki jo je otvo-
ril prvi podpredsednik prof. Ivan Rittig, 
ker je dosedanji predsednik dr. Oton "Fran-
geš ob imenovanju za ministra odložil pred-
sedništvo. S skupščine 6ta bili poslani po-
zdravni brzojavki kralju in predsedniku 
vlade. Po pozdravnem govoru podpredsed-
nika Rittiga je govoril minister dr. Frangeš 
o nalogah agronomov. Govoril je tudi pred-
sednik beograjskega združenja dr. Ljudevit 
Prohaska. 

Po odobritvi tajniškega in blagajniškega 
poročila se je prešlo na volitev novega Od-
bora. Izpopolniti bi se imela celo nekatera 
prazna mesta, ker pa so nekateri člani ugo-
varjali, da bi v odboru ne smeli biti več 
Josip Predavec, zaradi svoje afere v hrvat-
ski seljački Zadružni banki, je prof. Rittig 
podal ostavko celega odbora. V novi odbor 
so bili izvoljeni: za predsednika prof. Rittig, 
za prvega podpredsednika inž. Rado Lah, za 
drugega podpredsednika Pavel Kvakan, za 
tajnika dr. Stepan Postid, za blagajnika inž. 
Hršak, za odbornike dr. Korič, Miroslav 
Steinhaus, Nikola Modric, A. Kurjakovič, 
Slavko Kolar, inž. Pavlovič, dr. Tavčar, dr. 
Ogrizek. V nadzorni odbor so bili izvoljeni 
dr. Branko Horvat, Kvaternik in inž. Sulaj. 

Za tem se je razpravljalo o osnovanju 
zveze agronomov kraljevine Jugoslavije. Po 
preči tanju pravil je bilo sklenjeno, da se 
združita združenje agronomov v Zagrebu in 
združenje agronomov v Beogradu v zvezo, 
ki naj ima svoj sedež v Beogradu. Po skle-
pu skupščine more biti sedež nove zveze iz-
menoma v Zagrebu ali Beogradu. Zvezno 
glasilo bo izhajalo v Zagrebu. 

Vojne zmede na 
Daljnem vzhodu Bim, 6. okt. Taskovni urad poroča: Direk-

torij fašistične stranke je imel sinoči sejo 
pod Mussplinijevim predsedstvom. Sklenje-
no je, da se sedma obletnica pohoda v Rim 
27. t. m. proslavi kot velika narodna sve-
čanost. Glede na ta dan bo Muesolini ob-
javil proglas na narod, 27. t. m. pa bodo 
povsod v Rimu in v pokrajini velika zbo-
rovanja in revije čet V Rimu bo imel 
Mussolini revijo vojske in sedmih bataljo-
nov črnih srajc, kakor tudi legije C avant-
gardistov. Za tem bo imel na trgu Venezia 
velik govor. Dne 28. t. m. bo na Kapitplu 
svečana otvoritev nove italijanske akade-
mije. Za tem bo določil direktorij program 
osmega leta fašistične vlade. (Avala.) 

Moskva, 6. oktobra. Štab armije za Dalj-
ni vzhod javlja, da je oddelek kitajske 
vojske pod zaščito topništva prekoračil 
mejo in napadel sovjetske obmejne čete. 
Po kratki borbi so se morali Kitajci umak-
niti. Na obeh straneh je bilo mnogo mrtvih 
in ranjenih. 

V Moskvo so dospele vesti o koncentra-
ciji velikega števila belih gardistov v oko-
lici Harbin i. V harbinskem rajonnu je se-
daj 5 do 6 tisoč oboroženih gardistov. 

Stalno narašča tudi število belih gardi-
stov v službi vzhodne kitajske železnice. 
V zadniih dneh so kitajske oblasti sprejele 
v službo okrog 1000 belih. 

>IzvestiJa« poročajo iz iVladivostoka, da 
so se v zadnjem času pojavili na sovjet-
skem ozemlju novi beli oddelki in sicer v 
rajonu Runovo (kakih 45 km severno-
vzhodno od Spaske) in v rajonu Horolja 
(65 km severno od Nikolska-Usmijska). 

Komunist Gorbatov- ki je padel v spo-
padu s Kitajci, je bil slovesno pokopan v 
Blag oveščen sku. • 

Prišispits k „ » « & ; • ! dišiš" 

Beograd. 6. okt. Za prvega delegata na-
še vlade n XIII. mednarodni gospodarski 
konferenci v Ženevi je imenovan naš j poob-
laščeni minister v Bernu in stalni delegat 
pri Društvu narodov dr. Ilija Šumenkovič, 
za drugega delegata pa rektor visoke trgov-
ske šole in podpredsednik Stola sedmerice 
v Zagrebu dr. Verona. S tem ee obenem 
popravljfrjoprej v listih objavljena netočne 



Krasno slavje narodnega delavstva v Kranju 
V soboto ia včeraj se fe v starodavni gorenjski metropoli vršil jubilejni kongres Narodne stro-

kovne zveze, ki fe v vsakem pogledu Izvrstno uspel. 

Kranj, 6. oktobra. 
Današnje krasno slavje narodnega 

delavstva je bilo ponoven izraz in ne-
pobiten dokaz gostoljubja in socialne 
miselnosti starodavne gorenjske metro-
pole. Ponovno je njeno meščanstvo 
v obeh dneh delavskih kongresnih zbo-
rovanj visoko dvignilo prapor svoje na-
cijonalne zavesti. 

Vse predpriprave in brezhiben spre-
jem so pokazale, da Kranj pravilno poj-
muje borbo za lepše pogoje delavskega 
obstanka. Mesto se je odelo praznično, 
kakor res le ob velikih slavjih. Vse je 
bfu v zastavah. In na cesti, kakor v 
družbi na veselici je pokazal kranjski 
meščan simpatije do narodnega delav-
stva. 

Program je obsegal delegatsko zbo-
rovanje v soboto in kongres v nedeljo 
dopoldne. Oficijelni delegati posameznih 
podružnic NSZ in izvršiHni odlbor so pri-
speli večinoma že v soboto s popoldan-
skimi vlaki. Na kolodvoru jih je spre-
jelo članstvo domače podružnice z 
osrednjim tajnikom g. Kravosom. Z de-
legati so prispeli tudi trije odposlanci 
iz Splita in zastopnik naših izseljencev 
v Nemčiji, Holandiji in Belgiji, g. Pavel 
Bolha. 

Včeraj ob 17. je bilo v Narodnem do-
mu otvorjeno 

glavno zborovanje delegatov. 

Zbor je vodil predsednik g. Rudolf Ju-
van. Po poročilih je bil izvoljen nasled-
nji novi izvrševalni odbor: predsednik 
Rudolf Juvan. podpredsednik dr. Joža 
Bohinjec, tajnik I. Vladimir Kravos, 
blagajnik I. Davorin Stopar. (O poslo-
vanju odbora in o sklepih bo prineslo 
poročilo »Jutro«). Po zborovanju je bil 
prirejen na čast delegatom banket v ho-
telu »Pri Jelenu«. Udeležili so se ga tudi 
zastopniki tukajšnjih narodnih in kul-
turnih organizacij, z mestnim županom 
g. C. Pircem. Izrečena je bili cela vrsta 
napitnic. 

Z večernim vlakom so prišli novi de-
legati, zlasti s Štajerske. 

Glavni sprejem 
gostov in udeležencev pa je bil danes 
pri jutranjih vlakih. Domača podružnica 
NSZ je organizirala sprejem in sprevod 
v mesto v prav velikem stilu. Pokazala 
se je uprav vzorna podjetnost domači-
nov. Po 9. uri se je pred kolodvorom 
formirala povorka. Otvoril jo je konje-
nik, noseč veliko državno trobojnico, 
sledila mu je skupina 13 konjenikov, do-
mačih fantov iz mesta in okolice. Za 
itfimd se je razporedila lepa vrsta kole-
sarjev z okrašenimi kolesi. Za neumor-
no godbo ljubljanske Sloge sta kora-
kala zastavonoši z Jesenic in iz Ptuja. 
Dolgo povorko, obsegajočo stotine čla-
nov in članic iz številnih podružnic od 
Maribora do Jesenic, je otvorila skupi-
na Članov izvršilnega odbora, delegati 
iz Splita in delegat westfalskih Sloven-
cev g. Bolha. 

Pred Mestno hišo 
na Glavnem trgu je pričakovalo goste 
številno meščanstvo. Ob velikem po-
zdravljanju se je ustavil sprevod pred 
mestno hišo. Tu je pozdravil narodno 
delavstvo mestni župan g. Pire z na-
govorom, v katerem je dejal: 

»V zadoščenje si štejem, da morem 
kar najprisraneje pozdraviti narodne 
delavce, ki so prihiteli v Kranj manife-
stirat za svoje pravice. Ko sme- pred 
leti vpostavili tekstilno industrijo in 
skušali tako omiliti brezposelnost, se je 
izrazila bojazen, da Kranj ne bo mogel 
več vzdržati pozicije naprednega na-
rodnega elementa Pa vendar je! Z in-
dustrijalizacijo Kranja je delavstvo po-
stalo sestaven del meščanstva. Mestna 
občina bo vedno upoštevala to, zato ra-
čunamo tudi na njegovo pomoč. Lepše 
ne moremo proslaviti današnjega dne. 
kakor da se predvsem spomnimo s hva-
ležnim srcem viteškega kralja. Naj živi 
naš jugoslovenski kralj!« 

Ko se je navdušenje poleglo, se je 
mestnemu županu zahvalil predsednik 
NSZ g. Juvan. Naglašal je gostoljubje, 
nacionalnost in naprednost Kranja. 
Upa. da bodo delavci s složnim delom 
dosegli svoje pravice. 

Nato je sprevod krenil po Glavnem 
trgu pred Narodni dom. Pridružil se je 
tudi mestni župan z večjo skupino od-
ličnih meščanov. Nabrale so se take 
množice, da je bila ulica mestoma kar 
natlačena. Lepo je bilo videti, kako so 
številne dolge trobojnice nihale nad 
stoterimi in stoterimi človeškimi glava-
mi. 

Kmalu po deseti uri je bila gledališka 
dvorana 

v Narodnem domu 
nabito polna, enako tudi galerija. Od-
pTeti so morali vrata, ker niso mogli vsi 
ljudje v dvorano. Navzoči so bili dele-
gati iz podružnic: Jesenice Medvode, 
StražišČe, Vič, Vevče, Logatec, Liti-
ja, Zagorje, Hrastnik, Trbovlje, Senovo. 
Gračnica,- Maribor, Ruše Mežica Še»t j 
Pavel, Ptuj, Tržič, Loke pri Zidanem 
mostu; nadalje zastopniki občin in or-
ganizacij. Sreskega poglavarja je za-
stopal g. Deu. Navzoča sta bila župana 
mesta Ljubljane g. dr. Puc in mesta 
Kranja g. Pire. Med pozdravnim govo-
rom je prišel na zborovanje v dvorano 
bivši minister g. dr. Albert Kramer. ki 
je bil od zbrane množice viharno po-
zdravljen. 

Kongres je otvoril predsednik g. J u-
v a n, ki je poudaril, da je narodno de-
lavstvo zato določilo Kranj, ker bo spre-
jelo nove tisoče delavcev. Narodno de-
lavstvo manifestira za edinstveno jugo-
slovansko državo, istočasno pa tudi za 
svoje pravice. Danes prvič zboruje na-
rodno delavstvo v edinstveni državi 
Jugoslaviji (burno odobravanje). Nato 
je pozdravil predsednik dolgo vrsto za-
stopnikov in predstavnikov. Spomnil se 
je smrti voditelja, ministra n. r. dr. Gre-
gorja Žerjava, kateremu so zborovalci 
s hvaležnostjo zaklicali trikrat »Slava!« 
Enako prvoboritelju NSZ Bufonu iz Tr-
sta in Cehu Burivalu. V nadaljevanju je 
podčrtal predsednik simpatije, ki jih 
uživa narodno delavstvo vsepovsod. 
Uverjen je, da bomo prihodnje leto ma-
nifestirali za edinstveno narodnost/ro-
ko vn o zvezo Jugoslavije. 

Nato so sledili številni lepi in zani-
mivi 

pozdravni nagovori 
Prvi je spregovoril pomembne besede 
ljubljanski župan dr. Dinko Puc: »Zave-
dajte se, da je nacijonalna misel na po-
hodu. Vse drugo bo propadlo, samo na-
rodno delavstvo bo zmagujoče! Mi vas 
bomo podpirali vsepovsod!« Apel žu-
pana dr. Puca na delavstvo je izzval 
burjo pritrjevanja. Ko ie nato še krat-
ko pozdravil zbor kranjski župan gosp. 
Pire, je povzel besedo gosp. dr. Albert 
Kramer: Današnji kongres se vrši v hi-
storičnem trenutku, neposredno po tem, 
ko je naš kralj dai naši državi ime, ki 
smo ga mi vedno želeli. To ime je ne 
samo izraz skupnosti, ampak popolne 
medsebojne enakopravnosti in solidar-
nosti socialnih in ekonomskih interesov. 
Tu sodelovati smo poklicani mi vsi! Po-
zdravlja zbor v imenu naprednega ča-
sopisja. ki je in bo stalo težnjam narod-
nega delavstva vedno ob strani. Nada-
lje so pozdravili zbor gg.: Ante Kliskič 
v imenu nacijonalne delavske organiza-
cije iz Splita, Drago Kosem za Delav-
sko zbornico, Janko Sajovic za Sokol-
stvo in g. Pavel Bolha za delavske na-
rodne organizacije iz Westfalije, Ho-
landske in Francije. Z odkrito besedo in 
trpko resnico je zadel g. Bolha na pra-
ve struine in žel burno odobravanje. 
Končno so še govorili: g. Juh za Udru-
ženje narodnih železničarjev in brodar-
jev, g. Žemljic za Zvezo zasebnih na-
meščencev in prof. dr. S. Dolar za Ciril 
Metodovo družbo. Po pozdravnih in za-
hvalnih besedah zastopnika domače 
kranjske podružnice g. Vinka Derčarja, 
sta izročili dve tovarišici gg Juvanu in 
g. Kliskiču krasne šopke cvetlic s tra-
kovi v narodnih barvah. 

Nato je prešel kongres na dnevni red. 
Tov. dr. Joža B o h i n j e c je referiral 
o starostnem in brezposelnem zavaro-
vanju, tov. Ivan T a v č a r pa o položa-
ju in zahtevah delavstva. Oba referenta 
sta žela zasluženo odobravanje. So-
glasno so bile sprejete od zbora delav-
stva predložene resolucije, nakar je 
predsednik zaključil kongres, upraviče-
no podčrtavajoč njegov popolni uspeh. 

Po kongresu so se ude^ženci skupno 
fotografirali pred Narodnim domom, 
nato se je vršilo skupno kosilo delega-
tov. pri katerem je neumorno svirala 
godba Sloge. Popoldne so priredili lepo 
uspelo javno veselico. Tekom večera so 
delegati odpotovali domov polni najlep-
ših utisov o izvrstno uspelem kongresu 
narodnega delavstva. 

Resolucije 
sprejete na kongresu narodnega delav-
stva v Kranju, se glase: 

1.) Narodno zavedno delavstvo ie 
prepričano, da je le v krepki socialno-
politioni zakonodaji in v njeni strogi Iz-
vedbi mogoč napredek države v pra-
vem pravdu nove demokracije in solid-
nega gospodarskega blagostanja in na-
predka. Naš program ima za etično 
osnovo načelo narodnosti, t. j. brezpo-
gojno zaščito narodnih interesov. Na-
rodni interesi pa so državni Interesi. 
Zato pričakujemo, da bo naš program 
na vseh mestih pravilno in zadostno ra-
zumevan, spoštovan in podpiran. 

2.) Narodno zavedno delavstvo s sim-
patijami pozdravlja vsa stremljenja v 
državi, ki gredo za tem, da v državi 
pride do veljave skrajna pravičnost, so-
cialna miselnost in krepka zaščita soci-
alno šibkih slojev. V borbi za to, da na-
ša država postane dobra mati vsem tr-
pečim, hočemo biti neizprosni in verni 
sobojevniki. Hočemo, da se v prav Vseh 
vprašanjih ostro podčrta deviza: na-
rod nad vse, vse drugo je podrejenega 
pomena. 

3.) Socialna sli/ka našega delavstva je 
žalostna. Zamanj se trudijo oni, ki to 
sliko hočejo zakriti s potvarjanjem dej-
stev in z enostranskim poudarjanjem 
svojih koristi. Verujemo, da bodo pri-
stopa državna oblastva to sliko objek-
tivno ugotovila in po tem uravnavala 
svoje ravnanje. Nepotvarjeno se mora 
čuti klic delavstva po poglobitvi in raz-
širitvi socialno-zaščitne zakonodaje in 
nje praktične izvedbe. Gospodarstvo 
mora svoja prizadevanja uravnavati po 
težnji, da naj med koristi gospodarstva 
spada tudi socialna in pravna zaščita 
delavstva. Delavstvo je del naroda. Z 
njegovimi interesi je treba računati, dru-
gače ne moremo priznati, da bi bilo tako 
gospodarstvo resnično narodno. Naj-

odločneje moramo protestirati proti 
V&om poskusom, ki hočejo pridobljene 
socialne pravice okrniti. Naša socialna 
Zakonodaja je skromna in ne dopušča 
nobenih poslabšanj. Posebno nam je na 
srcu popolna zaščita osemurniKa. do-
sSedna izvedba socialnega zavarovanja 
v treh panogah. Zlasti je neodložljiva 
uvedba starostnega in invalidnega za-
varovanja. Vsako odlašanje bi morali 
smatrati kot omalovaževanje naših naj-
bistvenejših življenskih zahtev. Brez-
poselnost kvari naše delavstvo moralno 
in materijelno. Zato je nujno pristopiti 
tudi k ureditvi tega vprašanja. 

Delavec bo toliko časa brezpraven, 
dokler njegovo delovno razmerje ne bo 
urejeno na kolektivni podlagi in dokler 
ne bo njegova zaposlitev varovana 
pred vsako samovoljno odpovedjo. 
Mezdna in splošna delavska razsodišča 
z obvezno močjo svojih razsodb morejo 
delavstvu šele dati pravilno pravno in 
socialno zaščito. 

Sistem obratnih zaupnikov tvori va-
žen pripomoček za pomirjenje delav-
stva v njegovi težki življenski borbi. 
Brez dobre ureditve sistema obratnih 
zaupnikov je socialna zakonodaja mrtva. 

5.) V borbi za delavske pravice hoče-
mo tesnega sodelovanja z ostalimi de-
lavskimi organizacijami, da s tem po-
magamo ustvariti enoten nastop vsega 
delavstva, kadar gre za socialno in 
pravno zaščito delavstva. 

6.) Zavedamo se, da je organizacija 
delavstva v državi na narodni podlagi 
najboljše jamstvo za izboljšanje položaja 
delavstva. Zato pozivamo delavstvo, da 
še na tej podlagi organizira, da utrdi 
položaj sebi in državi. 

O socialnem zavarovanju 
je bila sprejeta naslednja resolucija: 
Delavstvo, zbrano na kongresu NSZ v 
Kranju dne 6. oktobra 1929 poudarja: 

1. Izpopolnitev socialnega zavarovan 
nja je nujna socialna in gospodarska 
potreba. Izgraditev socialnega zavaro* 
vanja je za delavstvo živtjensko vpra-
šanje in zato sposobno, da v delavstvu 
utrdi ljubezen do dela, države in na» 
roda. Socialno zavarovanje v vseh pa« 
nogah je v programu sedanje vlade in 
objavljeno v manifestu Nj. Vel. kralja 
z dne 6. januarja 1929. Ne vidimo za« 
držkov, da bi se uvedba zlasti starost® 
nega in invalidnega zavarovanja še dali 
časa odlašala. Ako gospodarstvo trdi. 
da novih bremen ne more prevzeti in 
ako vlada to trditev vpošteva, potem 
je samo dosledno, ako država v kritje 
starostnega in invalidnega zavarova« 
nja dobi Sredstva v svojih lastnih do» 
hodkih in da to možnost predvidi že 
v letošnjem proračunu. Pozivamo DZ 
in občino, da z vso doslednostjo pod« 
pirajo stremljenje delavstva po uvedbi 
starostnega in invalidnega zavarova® 
nja. 

2. Brezposelno zavarovanje je danes 
organizatorno in materijelno nepopol« 
no. Ni organizirano na posredovanje 
dela na način, ki bi odgovarjal potre* 
bam delavstva in ni zadostno preskrb® 
ljtno za denarno podporo brezposeln 
nim. Zahtevamo novelizacijo organiza« 
cije Borz dela in materijelno utrditev 
brezposelnega zavarovanja iz sredstev 
države in drugih samoupravnih edinic. 

Preventivno brezposelno zavarova* 
nje je iziedne važnosti. Zato želimo, 
da se gospodarska in finančna po* 
litika države vi * v pravcu novzdiga 
produkcije in ustvarjanja novih delov® 
nih prilik. Pri tem je s primerno za« 
ščite domačih interesov poiskati tudi 
tuj kapital. 

Kolonizacija države bo v znatni me® 
r ublažila krizo brezooselnosti. Zato 
je temu problemu posvečati največjo 
pažnjo. 

Sredstva, zbrana za brezposelne, se 
imajo mobilizirati in dati v podporo 
brezposelnim. 

Letalo 
»Kraljevič Tomislav" 
Zagreb, 6. okt. Danes je bilo krščeno le-

talo zagrebškega Aerokluba, ki je dobilo 
ime kraljeviča Tomislava. Svečanosti ie pri-
sostvoval kot zastopnik kraljn armijski ge-
neral Matič. Cerkveni obred je izvršil ka-
nonik Janiko Barle. Po obredu so govorili 
predsednik zagrebškega Aerokluba Milan 
Prpič, polkovnik v p. Vlajid iz Beograda, 
komandant zagrebškega zrakoplovnega pol-
ka polkovnik Mirkovič ter drugi. Za tem je 
letalo napravilo svoj prvi polet s kumico, 
gospo Terezijo Prpičevo. Popoldne je bil 
na letališču velik miting, na katerega je do-
šlo nad 5600 ljudi. Vršili so se poleti z no-
vim letalom, s katerim so se dvigale v zrak 
večinoma dame za ceno 100 Din. Poleti so 
se vršili do noči. 

Kongres lekarnarjev 
Split, 6. okt Na današnji glavni skup-

ščini lekarniške zbornice se je razpravljalo 
o mnogih važnih vprašanjih, med drugim o 
novem zakonu za lekarnarje. Zstopniki le-
karniške zbornice so svoječasno izdelali 
svoj načrt zakona, ministrstvo narodnega 
zdravja pa je sedaj izdelalo definitiven na-
črt tega zakona ter se postavilo na stališče, 
naj 6e obdrži sistem koncesiioniranih le-
karen. Razen tega si je držav* v tem na-
črtu pridržala popolno nadzorstvo nad po-
slovanjem lekaren, ki ga smatra za posel 
splošnega interesa. V imenu ministrstva 
narodnega zdravja je prisostvoval kongresu 
načelnik kemijsko-lekarniškega oddelka An-
arija Milkovič. 

Podrobnosti o atentata 
v Bukarešti 

Notranji minister nepoškodovan — Kaj pravi atentator 

Bukarešta, 6. oktobra. O včerajSmjem 
atentatu na notranjega ministra Vajda-
Vojvod, se izvejo naslednje podrobno-
sti: 

Popoldne ob 3.30 je zapustil minister 
svoj urad in hotel stopiti v avtomobil, 
ki ga je čakal pred ministrstvom. V tem 
trenutku je počil strel. Sprva so mislili, 
da je počil gumi na avtomobilnem ko-
lesu. kmalu pa so videli, da gre za aten-
tat. Neki mladenič je namreč vrgel od 
sebe samokres in pričel bežati po ulici 
Regala. Stražniki, uslužbeni pred pala-
čo notranjega ministrstva, in nekateri 
pasanti so stekli za mladeničem, ga pri-
jeli in odvedli na policijsko ravnatelj-
stvo. 

Atentator je izjavil, da se piše Karel 
Goldenberg, doma iz Jassya, star 20 let. 
Na vprašanje, zakaj je streljal na mini-
stra, je odgovoril, da se je hotel mašče-
vati za smrt rudarjev v Lupeni. 

Notranji minister je ostal nepoškodo-
van, pač pa so razbita vsa stekla na 
avtomobilu. 

Vratar in stražniki v notranjem mini-
strstvu so izjavili, da so videli zadnje 
dni atentatorja pogosto pri vratih. Aten-
tator je celo prosil vstopnico, zatrjujoč, 
da mora govoriti z ministrom zaradi 
neke železniške karte. 

Vest o atentatu se je bliskovito raz-
nesla po mestu in vzbudila splošno za-
čudenje, kajti atentati v romunskem po-
litičnem življenju so bili do sedaj ne-
znani. 

Zaključek šahovskega 
turnirja v Rogaški 

Slatini 
Včeraj končana viseča partija Prze-
piorka—Takacs ie odločila končni pla-
cement — Lep uspeh Pirca, ki si z Ma-
roezviem in TakacSem deli III.. IV. in 

V. mesto. 
Rogaška Siatina, 6. oktobra. Danes se je kon-

čala viseča partija Przepiorka : Takacs, ki je 
končala remis. 

Končni rezultat turnirja je naslednji: 
Rubinstein llK- (1. nagrada 6000 Din), Flohr 

10)4 (II. nagrada 5000 Din). Maroczy, Pire in 
Takacs, ki imajo vsak po 10 točk in sd dele 
IIJ., IV iin V. nagrado ter dobi vsak po 3200 
Dd>n, Przepiorka 9Va (VI. nagrada 2000 Dim), 
Canal in Orflnfeld, ki imata po 9 točk, si delita 
VII. ia VIII. nagrado in dobi vsak 1375 Din, 
Brinckimann 8 (IX nagrada 1000 Dim). 

Ostaiii so doibili honorarje za partije in sicer 
Samisch 7'A (750 Din). HdnMnger 6'A (650 Din), 
Konig 6 (600 Din), dr. Geiger 5Yi (550 Din), 
Singer 3 (300 Din), Jovanovič in Rožič po 2 
točki (vsak po 200 Din). 

Razen tega so dobili nekateri Je posebne na-
grade. PTVO nagrado za najlepšo partijo v zne-
siku 1000 Din je dobil Takacs za partijo 
proti Rubinstein o. NagTado 500 Din za lepo par-
tijo je dobil Rubinstein za partijo proti Canahi, 
drugo nagrado 500 Din za lepo partijo pa je 
dobil Brinckmann za partijo proti Hčnitogerju. 

Nadalnji dve nagradi sta dobila igralca, ki ni-
sta med zmagovalci,' pa sta dosegla najboJjSe 
uspehe proti zmagovalcem. To sta Samisch in 
Hdnlinger, ki imata vsak po 2Yt točki proti 
zmagovalcem in sta dobila zato vsak po 250 
Din. DT. Geiger. ki ima 2 točki proti zmagoval-
cem, je dobil kot posebno nagrado 200 Din. Ra-
zen tega je dobil tudi K&aig. ki je dosegel izmed 
nenagrajenih jugo slovenskih igralcev najboljši 
uspeh proti zmagovalcem, posebno nagrado 
200 Din. 

Nocoj se je vršil svečani zaključni banket, ki 
so se ga udeležili tudi sreski poglavar, župan 
in drug1 dostojanstveniki. 

Veličasten pogreb 
zadnjega belega gene-

rala 
Beograd. 6. oktobra. Danes se ie na ve-

ličasten način izvršil oogreo Dosmrtnih 
ostankov glavnega poveljnika ruski.i čet 
generala Vrangla, poslednjega belega ge-
nerala. kakor ga imenujejo vsi Rusi. Po-
kojnemu generalu so bile izkazane vso 
časti ter ie DOgrebu prisostvovalo. oko« 
30.000 Rusov iz Beograda, okolice in vsfc 
države, kakor tudi delegatov iz ostale. 
Evrooe Prav toliko število Beograjčanov 
je prisostvovalo pogrebu. Pokornemu ge-
neralu Vranglu so bile izkazane časti, ki 
pripadajo našim vojvodom ob Drisotnpsti 
zastopnika kralja, polkovnika Stoianoviča. 
zastopnikov vlade ministra Uzunoviča tu 
vojnega ministra generala Hadžida ter naš* 
vojske. Med cerkvenimi obredi na trgu 
pred kolodvorom, so naša voiaška letala 
krožila nizko nad množico ki se ie tamkaj 
zbrala. Pogrebnega sprevoda se ie udele-
žilo ogromno število ruskih boievniko-v. 
tovarišev pokoinega generala Vrangla. Tra-
gično ie bilo videti ostanke nekdanje moč-
ne ruske carske garde, ki i o ie predstav-
ljalo samo okoli 50 še živečih gardistov. 
Občinstvo ie s solzami v očeh gledalo ru-
ske voine zastave, ki so iih nekdai ruski 
polki nosili s tolikim ponosom, preden ie 
došlo do ruske tragedi.ie. Krsta pokornega 
generala Vrangla. ki je bila prepeljana z 
vlakom iz Subotice. ie bila pokrita z rusku 
zastavo in zasuta s cvetjem. V smevod-u 
so nosili okoli 300 vencev, med niimi tudi 
venec našega kralja. V imenu Udruženja 
rezervnih oficirjev se ie od nokoinega ge-
nerala poslovil Bogomil Boiič. na grobu 
pa se je poslovil v imenu Jugoslovenov dr. 
Boškovič. 

Koncert pianista Rubinsteina 
Svefovnoznani pianist Artrn- Rubnstein nastopi 

drevi na koncertu v Unionski dvorani. Program 

je izredno interesanten, velik' umetnik, ki spada 
med najslavnejše pianiste sveta, pa zasluži vse 
naše zanimanje. Koncert se bo vršil v veliki 
dvorani hotela Union točno ob 20. uri. Predpro-
daja vstopnic v Matični knjigarni. 

Bukarešta, 6. okt Rador poroča, da 
vsi romunski Usti soglasno obsojajo po-
sikušend atentat na notranjega ministra. 
Atentator je M tngovski pomočnik ter 
•je že tri mesece brezposeln. Znan je 
kot fantast, ki je posečal komunistične 
kroge. Pri zaslišanju je izjavil, da je 
hotel izvršiti hrupno dejanje po primeru 
revolucionarjev. Trdi, da ni imel to-
varišev. 

Regent Buzdugan 
umira 

Možnost političnih komplikacij 

v Rumuniji 
Bukarešta, 6. okt. Zdravstveno sta-

nje člana regentskega sveta Buzduga-
na se je nocoj močno poslabšalo. Zdrav-
niški konzilii je ugotovil vnetje pljuč in 
uremiio. Analiza je neugodna, ker so 
našli v krvi urin. Slabljenje organizma 
ie zelo naglo. Zdravniki smatrajo, da je 
rešitev nemogoča. List »Timmiata« 
poudarja, da izpadeta po zakonu v slu-
čaiu smrti enega člana regentska nadalj-
na dva člana in da preide kraljevska ob-
last na ministrski svet. List izve, da je 
vlada podvzela vse potrebne ukrepe za 
varnost v državi in da je s šifrirano 
okrožnico obvestila preiekte o ukrepih, 
ki Jih ie treba podvzeti. (Avala.) 

Jugoslovenska 
profesorsko društvo 
Veliki Bečkerek, 6. oktobra. Danes je bil 

tu otvorjen kongres profesorskega društva, 
ki se ga je udeležilo okoli 300 delegatov iz 
vse države. Ministra prosvete je zastopal 
njegov pomočnik Nikola Polovina, priso-
ten pa je bil tudi inšpektor ministrstva 
prosvete N. Potočnjak. Kongres je otvoril 
predsednk društva prof. Nedeljko Divac, 
ki je pozdravil pTisotne, nakar je bil za 
predsednika kongresa izvoljen ravnatelj 
gimnazije v Velikem Bečkereku, Milojko-
vid S kongresa sta bili poslani pozdTavni 
brzojavki kralju in predsedniku vlade. Po 
podanih poročilih je bil na piedlog pTofe-
srrja Serdarja izrečen dosedanjemu odbo-
ru absolutorij. Sprejet je bil sklep, da se 
društvo odslej imenuje Jugoslovensko pro-
fesorsko društvo. Profesorica Milica Bog-
danovič iz Zagreba je po oficijelnih poro-
čilih predavala o koedukaciji. Zvečer so 
imeli delegati skupen banket. 

Poljska misija v Bolgariji 
Sofija, 6. oktobra. Dne 11. oktobra dospe 

Semkaj poljska gospodarska misija, ki bo 
obiskala industrijska podjetja. (Avala.) 

Poljski proračun 
Varšava, 6. oktobra. Pat poroča, da je 

vlada odobrila načrt proračuna, v katerem 
so izkazami dohodki z 2.943,011.040 zlotov, iz-
datki pa z 2.934,681.400 zlotov. (Avala.) 

Proslava univerze v Vilnu 
Varšava, 6. oktobra. Pat poroča, da se 

bodo udeležili proslave 350. letnice univer-
ze v Vilou, ki bo 10. oktobra, marša! Pil-
sudski, predsednik vlade in ministri Zaie-
ski, Car, Crvenka in Stanjevič. (Avala.) 

»Gospod župnik" v 
ljubljanski drami 

Kdor je sinoči gledal francosko petdejan-
koc gospod župnik v našem gledališču, je 
takoj razumel, da je to delo lahko postalo 
privlačen kos repertoarja pariških in dru-
gih francoskih odrov. Komedija ima vse 
odrske vrline in je stvar, ki naravnost nese 
publiko, če so vloge dobro zasedene. To se 
je pri nas posrečilo v polni meri. 

G. Cesar je ustvaril župnika-poštenjaka Pel-
Iegrina popolnoma verjetno; igral je z ve-
liko rervo od začetka do konca in je bil za 
svojo igro po vsakem dejanju nagrajen z 
burnim aplavzom. Njemu ob 6trani je stala 
kot igralka ga. Nablocka, ki pa je navzlic 
vsej parketni gladkoči mikavnejša po toa-
letah kakor po govorici. Dobri so bili tudi 
ostali, predvsem g. Lipah, g. Gregorin, g. 
Jerman, g. Kralj, med damami pa gdČDa 
Vida Juvanova. Potrudili pa so vobče vsi, 
ki so bili zaposleni v kakršnikoli vlogi. 

Gledališče je bilo polno, dijaško stojišče 
in galerija celo zasedeni do zadnjega pro-
storčka. V začetku igre so menda hoteli 
priti do besede tudi »igralci« v publiki, ki 
so pozneje pač sprevideli, da bi delali delu 
in sebi krivico, če bi se oglasili. Večer je 
potekel zelo animirano. Bilo je mnogo za-
bave in smeha in prepričani smo, da bo 
>Gospod župnik« še bolj privlačen za gle-
dališko blagajno kakor je bila nedavno 
»Velika abeceda«. Glavni igralci, ga. Na-
blocka, g. Cesar in g. Gregorin so bili tudi 
obdarovani s cvetjem. 

češki gostje v Ljub-
ljani 

Kima l u po prevratn se je ustanovi! v MoravsW 
OsitTavi, takratnem središču sevennoaapednilh 
moravsJcih Nemcev, sokofcflci pevski zbor, fci si 
je nadel nalogo, da goji in dviga nacionalno ln 
kulturno zavesi taimošmijega češkega '.rudis-tva, ki 
j« predvsem bilo delavskega, rudarskega slan«. 
Iz te pevoine naloge je prevzel soko teki pevska 
zbor km a hi popolnoma umetniško nalogo in Je 
danes eden najboljših interpretov češke kksične 
in moderne vokalne glasbe na Mora/vslkem. Z 
največjo vnemo goji zbor moško zborov« petie 
in sadove svojega 10 letnega dela hoče poka-
zati na 4 koncertih, ki jih priredi v prihodnjih 
dneh na Dunaj«, Bratislavi, Mariboru ta LJub-
ljani. Ljubljanski koncert se vrši v sredo, 9. t. 
L ob 20. uri v Filharmondčni dvorani. Opozarja-
mo vse prijatelje zborovega petja kakor tudi 
prijatelije češkoslovaškega naroda na ta koncert. 
Vstopnice v Matični knjigarni. 



T. X. 

Ilirija odvzame Primorju dve dragoceni točki — Tudi v Mariboru je bil poražen favorit I. SSK 
Maribor — Nepričakovan poraz naše reprezentance v Bukarešti ~ Zaključek letošnje plaval-

ne sezone — Gorska kolesarska dirka Pijava gorica—Turjak 

Ilirija - Primorje 
2 - 1 ( 1 : 0 ) 

Ljubljana, 6. oktobra. 

Čeprav je zanimanje za nogometne tek-
me med našim občinstvom nekoliko padlo, 
vidimo ori ljubljanski derby-tekmi, prven-
stvenem srečanju Iliri j-- in Primorja, vedno 
skoraj »polno hišo«. Tako je bilo tudi da-
nes, ko sta absolvirala stara dva rivala 
svojo jesensko prvenstveno tekmo, ki se je 
vršila topot na igrišču Primorja. Severno 
stran igrišča so zasedli pristaši Ilirije, do-
čim so pristaši Primorja zavzeli »ta nobel 
stran«, kjer se nahajajo klopi. Nevtralci, 
ki jih je pri tej tekmi bore malo, so ss 
pomešali med zeleno-belo in čmo-belo pu-
bliko. Ostali so torej docela neopaženi 
Nervoznost v obeh taborih se je opažala 
že pri predtekmi, v kateri so proti priča-
kovanju zmagali Primorjaši. 

Glavna tekma je končala z malim izne-
nadenjem Športni krogi so dali Primorja-
šem, ki branijo naslov slovenskega prvaka 
in ki so nastopili na lastnem igrišču neko-
liko več šans za zmago. Vedelo se je pač, 
da so Ilirijani od zadnje prvenstvene tek-
me, ki je kakor znano, končala z lahko in 
sigurno zmago Primorjašev 4 : 1, pod vod-
stvom svojega trenerja pridno in sistema-
tično trenirali, da bi si po dveh letih zopet 
osvojili naslov ljubljanskega odnosno slo-
venskega prvaka. Vendar pa se je dvomilo, 
ali bo dosedanji napredek Ilirijanov zado-
ščal, da si že v jesenski prvenstveni^ tekmi 
pridobijo dragoceni naskok dveh točk. Od 
spomladi je napredek Ilirije brezdvomno 
zelo velik. Še pri spomladanski prvenstve-
ni tekmi so imeli Primorjaši lahko delo, v 
jeseni pa je moral slovenski prvak že pre-
pustiti dve točki Iliriji. Zmagi Ilirije nika-
kor ne gre oporekati 

bila je zaslužena, 
vendar pa bi neodločen rezultat bolj odgo-
varjal poteku današnjega srečanja in tudi 
kondiciji in zmožnostim obeh moštev. Za-
nimivo je to, da je igrač Primorja. ki je bil 
brezdvomno eden najboljših na polju, levi 
branilec Hassl, povzročil poraz svojega 
moštva 

z avtogolom 
Ko pa je v sedmi minuti drugega polčasa 
padel še drugi gol za Ilirijo, je to za nekaj 
časa deprimiralo primorjanske igrače; toda 
kmalu so se zopet znašli ter z izredno 
vztrajnostjo in zvestobo skušali aoseči iz-
enačenje. To jim ni uspelo ter so morali 
prepustiti zmago Iliriji 

Moštvi ta nastopili 

v naslednjih postavah: 
Ilirija: Urbančič-Berglez, Verovšek-Vol-

kar, Varšek, Lado-Rihar. Košak, Neli, 
Oman, Doberlet. 

Primorje: Jančigaj-Svetic, Hassl-ZemljaSc, 
Slamič, Pišek-Jug. Buljevič, Šenica, Vrhov-
n i , Uršič. 

Zmaga Ilirije je bila, kakor rečeno, za-
služena, ker so bili zeleno-beli v gotovih 
točkah tudi boljši. Tukaj treba predvsem 
poudarjati 

večjo odločnost pred golom. 
Tudi glede streljanja so Ilirijani v pre-

ciznosti in ostrosti prekašali svoje nasprot-
nike. Kritje je bilo pri Ilirijanih boljše in 
doslednejše. V napadu Ilirije začetkoma 
ni šlo. Neli še nima potrebne rutine za 
vodjo napada in tudi Oman je v prvem 
polčasu igral precej nesrečno. V drugem 
se je popravil ter nudil prav lepo in korist-
no igro Doberlet začetkoma ni imel preveč 
posla ker so Ilirijani videli, da ga je Sve-
tic vzel na piko ter ga vedno vestno kril, 
zaradi česar mu njegovi tovariši v napadu 
niso dajaii mnogo žog. V drugem polčasu 
je Doberlet zasedel mesto leve zveze in 
tedaj se je precej opažala njegova prodor-
nost. Toda gola topot ni zabil. V splošnem 
se more reči. da je napad lepše kombiniral 
in da ima boljše strelce kot primorjaški. 
Krilska vrsta^je nekoliko zaostajala za ono 
Primorja. Najnevarnejši v njej je bil Lado. 
Veliko delo sta opravila oba branilca Ber-
glez in Verovšek. Tudi v pogledu taktične 
igre sta ustrezala. Mladi Urbančič je Dil 
dober in ga za dobljeni gol ne zadene 
krivda. 

Že s tem, da pri oceni igre primorjanske 
ga moštva pričnemo z obema branilcema, 
hočemu poudarjati ogromno delo, ki sta 
ga opravila 

Svetic in Hassl. 
Kljub temu, da je Hassl zabil avtogol 

ter s tem zakrivil poraz moštva, mu mora-
jo biti Primorjaši hvaležni za izredno po-
žrtvovalno in razdiralno igro, ki jo je nu-
dil. Bil je eden najboljših na polju. Nje-
govi odbojni udarci so izredno precizni 
in sigurni Vreden drug mu je bil Svetic, 
ki se odlikuje s posnemanja vredno mir-
nostjo v igri. Tudi njegovo odvzemanje 
žoge je vzorno. Tema dvema igračema gre 
vsa pohvala. Krilska vrta je bila boljša od 
ilirijanke, vendar zahaja Zemljak preveč 
v napad. Napad je v odločnosti in v stre-
ljanju zaostajal. Zelo je ugajal tehnično 
dober Buljevič, ki je bil pravzaprav vodja 
napada ter lepo razdeljeval žoge. Imel je 
pa dobrega pomagača v šenici Vrhovnik 
ni bil na mestu ter je mnogo pokvaril. 
Jug je bil zelo krit, pa je kljub temu 
opravil lepo delo. Uršič je bil skoraj pre-
malo zaposlen Jančigaj je dobro branil ter 
ga na prvem golu ne zadene nobena kriv-
da. Pri drugem golu je po nepotrebnem 
zapustil gol 

Potek igre. 

Tekma prične s precejšnjo nervoznostjo 
na obeh straneh, ki traja precej časa. Za-
četkoma igra ni nudila nobenih posebnih 
momentov ter ie potekla dokaj mirno in 
nezanimivo. Približno v 20. minuti pa pri-
čneta obe moštvi z lepimi kombinacijami. 
Taka kombinacija dovede Ilirijo pred pri-
morjanska vrata. Ilirija ima lepo šanso za 
uspeh, toda Košak strelja tik nad prečko. 
V 20. min. strelja Jug zelo nevaren prosti 
strel proti Iliriji, ki ga Urbančič lepo obra-
n i Kmalu nato pošlje Oman oster strel 
proti primorjanskemu golu, ki ga Jančigaj 
krasno ujame. V 26. minuti zagreši Slamič 
roko. Oster prosti strel ujame Jančigaj, 
vendar mu žoga uide iz rok. Branilca pri-
morjašev skušata rešiti situacijo, toda po 
nesreči zabije Hassl lasten gol. 

Ilirija vodi 1:0. 

Ta rezultat ostane do konca prvega pol-
časa, čeprav se nudi v 37. min. Primorju 
lepa šansa zja izenačenje, toda Uršič za-
bije žogo v out. 

V drugem polčasu prične Primorje z 
ostrimi lepimi napadi. V 7. min. dobi desno 
krilo Ilirije žogo. prodre izredno lepo ter 
da krasen center, ki ga ujame Oman. Jan-
čigaj je zapustil vrata in Oman, ki je bil 
lepo plasiran, potisne žogo iz daljave ene-
ga metra v gol. 

2:0. 
Primorjaši so nekoliko deprimirani, toda 

se kmalu zopet znajdejo. V 14. min. lepa 
kombinacija primorjanskega napada, toda 
Vrhovnik strelja v prečko. Žoga se odbije 
od prečke, ujame jo Uršič ter zabije 

edini gol za Primorje. 

Primorjaši so zopet dobili pogum ter 
ostro napadajo, Tekma se vrši nekaj časa 
skoro edino Ie na prostoru Ilirije, ki pa 
kljub ostrih napadov zaradi pomanjkanja 
strelcev ne morejo doseči vodstva. V 26. 
min. diktira sodnik zaradi foula na Dober-
leta v kazenskem prostoru enajstmetrovko 
proti Primorju, ki jo pa Ilirija zastrelja. 
V 30. min. zagreši Volkar nevaren foul na 
Hasslu, zaradi česar ga sodnik izključi. 
V 33. minuti zagreši Jug roko tik ob ka-
zenski črti. Prosti strel ostane neizrabljen. 
Nekaj prav nevarnih situacij pred golom 
Primorja reši Jančigaj. Kmalu nato se vra-
tar Jančigaj izven kazenskega prostora 
dotakne žoge z roko. Prosti strel proti Pri-
morju ostane neizrabljen. Proti koncu je 
nastal že mrak. Eno minuto pred koncem 
izključi sodnik tudi Privška. Vsi napori 
Primorja za izenačenje ostanejo brez-
uspešni. 

Sodnik gospod Lepac 

iz Zagreba je že začetkoma s svojimi stro-
gimi odredbami proti vsaki še tako majhni 
kršitvi pravil dosegel, da se je tekma vr-
šila v dopustnih mejah. Mogoče so bile ne-
katere njegove odredbe malo prestroge, 
vendar pa so dosegle zaželjeni uspeh. SI-
cer pa je gosp. Lepac sodil popolnoma za-
dovoljivo in strogo objektivno, zaradi če-
sar se pač ne more niti eden niti drugi pri-
tožiti proti njemu. 

Publike ie bilo 2500, ki se je vedla kljub 
»drukanju« dobro. 

ASK Primorje rez. : SK Ilirija 
rez. 4:3 (2sl) 

V prvenstveni tekmi rezerv so odnesli 
povsem zasluženo zmago Primorjaši. ASK 
Primorje je postavil v rezervni team skoro 
same junijorje, ki so predvedli lepo in ko-
ristno igro. Celo branilec Vincenc v golu, 
kjer je moral igrati namesto obolelega Kor-
četa, je branil izvrstno. 

Krilci so bili vedno na mestu, v napadu 
pa je tudi funkcioniralo, le levo krilo Zalar 
je popustil, kar je bila posledica pomanj-
kanja treninga. 

Ilirijani so tudi igrali dobro, toda Primor-
jašem niso doratsli. Čeprav so v moštvu 
nastopile znane zvezde Pleš, Unterreiter, 
Venko, Žitnik in Kreč, ni zmogla enajsto-
rica parirati nevarnih napadov primorjan-
skega napad. 

Tekma je potekla od časa do časa v pre-
moči belo-črnih, zatem zelenih. Primorjaši 
so nekoliko popustili šele v drugem pol 
času, ko je sodnik neupravičeno izključil 
srednjega krilca od Primorja. Proti koncu 
igre je ista usoda doletela Ilirijana Kreča 
zaradi grobega foula. 

Sodnik g. Cimperman je ponovno dokazal, 
da je za ostre tekme prešibak 

Poleg gornjih dveh tekem I. razreda sta 
se danes vršili tudi dve tekmi II. razreda. 

Slavija s Krakovo 2:1 (1:1) 
Dopoldne je na igrišču Ilirije Slavija po-

razila Krakovo z 2:1. Odločilni gol je padel 
nekoliko minut pred koncem, vendar ga 
Krakovčani niso hoteli priznati, ker žoga 
baje ni prešla golove črte. Zaradi tega zad-
njih treh minut niso več hoteli nadaljevati 
tekme. Sodil je g. Betetto. 

Slovan : Natakar 5:2 (3:0) 
Na igrišču Primorja se je vršila prven-

stvena tekma med Slovanom in Natakarjem, 
katero je Slovan, kakor je bilo pričakovati, 
odločil v svojo korist. Vendar pa je re-
zultat za Natakarja proti močnemu nasprot-
niku dokaj časten. Zadnji gol za Slovana 
je padel iz enajstmetrovke. 

Po današnjem kolu kaže jesenska prven-
stvena tabela naslednjo sliko: 

I. razred: 
Ilirija 3 8 0 0 14:5 6 
Primorje 2 1 0 1 7:3 2 
Svoboda 2 1 0 1 8:8 2 
Jadran 2 0 0 2 4:12 0 
Hermes 1 0 0 1 2:7 0 

I I . razred. 
Slovan 3 3 0 0 15:5 6 
Slavija 2 2 0 0 9:2 4 
Grafika 1 1 0 0 4:1 2 
Reka 3 1 0 2 7:12 2 
Natakar 3 1 0 2 6:13 2 
Krakovo 4 0 0 4 4:12 0 

Prvenstvo v Mariboru 
SK Rapid : SK Maribor 3:2 (1:2) 

Maribor, 6. oktobra. 
Današnja prvenstvena tekma ni nudila 

pričakovanega. Bila je vseskozi preostra in 
v trenotkih naravnost nesportna, kar gre 
pred vsem na račun sodnika, ki je dovolil 
eno in drugo. Maribor je imel tekmo že si-
gurno dobljeno, čeprav je pokazal le v prvi 
četrt uri zadovoljivo igro. Kasneje pa je 
sledila in zmagala Rapidova nefair igra. 
Zlasti Klipstatter je v tem oziru mnogo gre-
šil. Maribor je zastreljal enajstmetrovko, ki 
bi mu bila že v prvem polčasu zasigurala 
tretji gol. Še večja napaka pa je bil -lastop 
Korena II., ki zasluži vso grajo. Zaradi nje-
gove nepremišljene in nedopustne kretnje 
je sledila enajstmetrovka, ki je odločila Ra-
pidovo zmago. Torej dve napaki, dva gre-
ha, ki sta moštvo veljala dve dragoceni 
točki. 

Igra ni nudila nobenega užitka. Moštvi 
se nista mogli razviti in sta igrali zgolj na 
srečo. Zmešnjavo pa je povečala nesigur-
nost sodnika, ki je bil bržkone bolj nervo-
zen, kakor igralci, ki eo se zaradi njega naj-
več razburjali. Že v začetku prvega pol-

časa je bil Hreščak II. blezlran, v drugen) 
polčasu pa je sodnik še izključil desno krilo. 
Tako oslabljeno moštvo je izgubilo voljo dO 
igre in poraz je bil neizogiben. Rapid si 
zmage ni zaslužil. 

SK Železničar : SK Svoboda 
6:1 ( 6 i l ) 

Železničar si je Z3«igural visoko razmer-
je in je Svoboda v petih minutah drugega 
polčasa odstopila, ker sodnik ni pustil vra-
tarju, da bi se vrtlil na igriSče, ki ga je 
zapustil svojevoljno. Sodil je g. Bizjak dobro 
in objektivno. 

I. SSK Maribor mladina proti SK 4drij» 
(Tezno) 8:ft (5:0). 

Prvenstveni tekmi v Celju 
SK Celje : SK Olimp 4:0 (3:0) 

Celje, 6. oktobra. Danes popoldne je bil 
v Celju odigran drugi par letošnjih jesen-
skih prvenstvenih nogometnih tekem. Ob 
13.45 sta si stopili nasproti rezervni moštvi 
SK Celje in SK Olimp iz Gaberja pri Celju. 
Dočim je v prvem polčasu prevladoval SK 
Celje in dosegel rezultat 2:0, je v drugem 
polčasu popustil in Je SK Olimp brez veli-
kega truda zabil tri gole v celjska vrata. 
Moštvo SK Celje se je moralo omejiti sko-
ro izključno le na obrambo in je Olimpovo 
moštvo izšlo iz borbe kot zmagovalec « 
končnim rezultatom 3:2. Tekmi je sodil sod-
nik Stoklas. 

Sledila ji je ob 15.45 prvenstvena tekma 
med prvima moštvoma SK Celje in SK 
Olimp. Dasi je bila igra SK Olimpa prav 
lepa in požrtvovalna, so se V66 njegove 
krasne kombinacijeke akcije skoro razbile 
na neprekosljivi obrambi SK Celje. Nekaj 
strelov je bilo previsoko streljanih, več 
močnih strelov pa Je dovršeno ujel izvrstni 
celjski vratar. Prvi polčas se je končal t 
rezultatom 3:0 za SK Celje, v drugem pol-
času pa je igra postala dolgočasna in neza-
nimiva. Obe moštvi eta vidno popustili. 
Edini gol drugega polčasa so Celjani zabili 
nekaj minut pred koncem igre. Dasi je 
zmaga SK Celje z rezultatom 4:0 zaslužena, 
je treba vendar pripomniti, da je Olimpovo 
prvo moštvo dobro in ga čaka pri trajnem 
treningu Še prav lepa bodočnost Sodil je 
sodnik Ochs, ki pa je prezrl precej napak 
na obeh straneh in nosi zaradi svojega pre-
počasnega piskanja precejšen del krivde na 
medlem in nezanimivem poteku igre v dru-
gem polčasu. 

Obe tekmi sta se odigrali na igrišču At-
letikov pri Skalni kleti v Zavodnji. 

Romunija: Jugosla-
vija 2 : 1 ( 2 : 0 ) 

Bukarešta, 6. oktobra. Danes se je vrSila 
tekma med jugoslovensko in rumunsko re-
prezentanco za balkanski poikal, katero je 
rumunska reprezentanca proti pričakovanju 
z 2:1 (2:0) odločila v svojo korist Kljub 
porazu so bili Jugosloveni v obeh polčasih 
v premoči. Izgubili so le zaradi premehke-
ga napada. Najboljša sta bila v jugosloven-
skem moštvu Mihelčič in Arsenijevič; do-
bro sta igrala Ivkovič in Križ, dočim niata 
zadovoljila Marjanovič in Gjorgjevič. Za Ju-
goslavijo je scortal Marjanovič. Sodil je bol-
garski sodnik Gligorov, ki ni priznal re-
gularnega gola Jugoslavije. Prvi gol za 
Rumune je padel iz či6te off-side pozicije. 

Ostale nogometne tekme 
Beograd: Soko : Busk 10:1 (3:1), Jedin-

stvo : Obilič 10:3 (2:2). 
Zagreb: V okvirju proslave SK Železni-

čarja se je vršilo nekaj nogometnih tekem, 
čijih rezultati so naslednji: Derby : Želez-
ničarji rez. 2:1, Gradjanski : Concordija 2:1 
(1:1), HaSk : Železničarji 2:1 (2:1). 

Budimpešta: Madžarska : Avstrija 2:1 
(1:0). Gole so zabili za Madžarsko Takacs 
in Auer, za Avstrijo Klima. 30.000 gledal-
cev. Sodnik Fred Hansen. Madžarska IL 
liga : Avstrija I I . liga 3:1 (1:1). 

Čarih: Češkoslovaška : Švica 5K) (3:0). 
Scortali so Puc 2, Kratohvil, Junek, Svobo-
da. Sodnik Langenus. 18.000 gledalcev. 

Gradec: Poljska (amaterji) : Avstrija (ft-
materji) 3:1 (1:0). 

Plavanje 
Klubski miting za 

prvenstvo SK Ilirije 
LJubljana, 6. oktobra. 

Danes M SK Ilirija zaključila letošnjo plavalno 
sezono s klubskim mitingom za klubsko prven-
stvo posameznikov, Ilirilanskj plavači imajo ta 
seboi oster tremo«, uradi Cesar je bU današnji 
miting za plavače preveč utrudljiv. Imeti bi 
morali nekoliko odmora. Seveda vremenske pri-
lik« najbrže n« bodo več dopustile plavalne«a 
tekmovanja. 

Rezultati so bij nasiedmji: 
Gospodje, 200 m prsno (S tetam.): 1. Sever 

Igor, 3:25, 2. Jesah, 3. BradaC, 4. Payw, 5. Jam-
n.fk. Sigurna zanaša Sever}«. 

Dame, 100 m, hrbtno (2 tetam.): 1. Wohkfart 
1:42.8, 2. Dolenc 1:45.«. 

Gospodje, 100 m, prosto (6 tetam.): I. predtek: 
1. Jenko, 1:15.6, 2. Turašek, 1:15.8 mta., 3. m 
4. Ziroraik in Lavrenčič istočasno, 5. Oorššč. 
6. Peče; II. predtek: 1. Fritedh, 1:22J, 3. DK-
jak, 3. Martine, 4. Subic, 5. J šumnik. V prvem 
predteku vodi Jenko do 80 m pred oNfcoi, tod« 
do oilja se Tumšek zelo nevarno prJMHEa, ti« 
more mu pa odvzeti zmage. Tudi Ž4roVftHt in 
Lavren6KS sta piava4a pod 1:20. 

Juniorji novinci, 50 m, prosto: i. predtek (6 
tekm.): 1. Tavčar 37.9, 2. Svetek I., 3. Šušter-
šiC; U. predtek (6 tetam.): 1. Fefrtich, 47J. 2. 
Svetek II., 3. Žerjav. 

Skoki senioriev (5 tetam.): 1. Kordelič 90.98, 
2. Zvan 73.20, 3. Kavšek £9.70, 4. Strnad 51.24, 
5. Grček 49.14. Iznenadenfre je dober ptecenieot 
Zvan a. 

Dame 200 m prsno (2 tetam.): 1. WohHaxt, 
3.41.4, 2. Sever Pjptoa, 4:01.4; dober Cu male 
Severjeve. 

Gospodje 5X50 m prosto (5 štafet): 1. Lav-
renčič, Goršič, Zirovnik, TornSek, Jenko 2:46Ji, 
2. P e i e , Sever, Divjak, Bradat, FrkseJi 2:58. 
3. Payer, Subic, Jamnik, . Jesito, Martine. Naj-
boljše je Plaval v štafetah Tornšek, Id Je do-

segi 9as 32 sek.; tudi Zirovnik in Jenko sta 
plavila pod 33 sek. 

DftffiS 4X80 m prosto (2 štafeti)): I. Ha m, Do-
lenc, Bradač, Jenko, 2:58; za naše razmere do-
ber čas; med časi Hamova 46 tek., DoJeočeva 
47, Bradače va 43, Jenkova 42 sek.; dober čas 
prve štafete, znatno boljši o<J pods. rekorda. 
2. WohIfart, Sever II., Wider in Martine; v 
drugi štafeti le gostoval jmiot Martine, toda 
skrajšal je ke za malenkost veliko diferenco med 
prvo in drugo štafeto. 

Hrbtno 100 m gospodi« (4 tekni.): I. Payer, 
1:44, 2. Tavčar, 3. Seuni« Jože. ŠuSteršič, ki te 
prispeJ ko* tretji, je bil diskvalificiran. Vsi tek-
movalci so plevali hrbtni orawL 

Gospodje 400 m prosto (6 tetam.): 1. Turnšek, 
6:34.9, 2 . Zirovnik 25 m Za prvim, 3. Goršič, 4. 
Jesih. Dober čas zmagovalca, ki je »nartno bolj-
ši od zadnjega podsav. prvenstva. 

Dame 100 A prosto (4 tetam.): 1. Jenko, 1:36.6, 
2. Bradač za 1 m. 3. Woh«art. 4. Sever I., Jen-
kova se revartiira Btadačevi za poraz na sred-
nješolskem prvenstvu, toda ne d<Heže njenega 
rezultata 1:35 mm. 

Kolesarstvo 
Medklubska gorska kolesarska 

dirka Plfsva gorica—Turjak 
Motokolesarski klub Ilirija in kolesarski 

klub Ribnica, sta priredila včeraj na gorski 
progi Pijava gorica — Turjak zaključno 
medklubsko kolesarsko dirko na 10 km. 
Dirka se je vršila s posameznim startom 
ter je bil zaradi tega vsak posamezni tek-
movalec prisiljen pokazati svoje zmožnosti. 
Znani letošni favorit motokolesarske »Ili-
rije« Franc Abulnar le prevozil težko gor-
sko progo v 23 min. 8 in ena petinka sek., 
torej s povprečno hitrostjo 26 km na uro. 
Ako se upošteva, da le je dosegel najslab-
ši čas v 27 min., se mora vsem tekmoval-
cem priznati izboren uspeh. Izmed 22 tek-
movalcev je postavil kolesarski klub Rib-
nica 12 dirkačev ter s tem pokazal svojo 
izredno organizatorično silo z ozirom na 
komai polletni obstanek. Ostali klubi Slo-
venije so poslali samo svoje »asove«, ka-
teri so se pač potrudili, da pokažejo na 
zaključni dirki svojo zmožnost Dirkalna 
proga je bila v najboljšem stanju, cilj je 
bil pri km 13.500, v idiličnem gozdu vrh 
Turjaka. Pri cilju se ie zbralo veliko šte-
vilo športnikov iz LJubljane, posebno je bil 
kolesarski klub Ribnica polnoštevilno za-
stopan. Rezultati dirke so naslednji: 

Glavna skupina: 1. Abulnar Franc, moto-
koles. klub Ilirija 23. min. 8 ena petinka 
sek., 2. Deneš Erdely, Velociped. bataljon 
23 min. 13 tri pet sek., 3. Valant Ivan, mo-
tokoles. klub Ilirija 23 min. 28 štiri pet. 
sek., 4. Prodan Edo, motokoles. klub Ilirija 

24 min. 6 dve pet. sek., 5. Gjorgjevič Fra-
njo, koles, klub »Sava« 24 min. 24 dve Bet 
sek., 6. Oblak Janko, SK Vrhnika 24 min. 
26 ena pet. sek., 7. Hren Anton. kol. klub 
Ribnica 24 min. 39 ena pet. sek., 8. Lovšin 
Anton. kol. klub Ribnica 26 min. 01 sek., 
9. Križman Ivan, kol. klub Ribnica 26 min. 
08 tri pet sek., 10. Knaus Ivan, kol. klub 
Ribnica 27 min. 09 sek. 

Juniorska skupina: 1. Sodja Peter, SK 
Tržič 25 min. 59 sek., 2. Krušič Svetozar, 
koles, klub »Sava« 26 min. 15 »ek., 3. Lov-
šin Josip, koles, klub Ribnica 26 min. 37 
tri pet. sek., 4. Križman Anton, koles, klub 
Ribnica 27 min. 15 dve pet. sek„ 5. Kaste-
lic Aloiz, motokoles. klub Ilirija 27 min. 52 
sek., 6. Petek Franc, koles, klub Ribnica 
27 min. 53 štiri pet. sek., 7. Mulej Franc, 
motokoles. klub Ilirija 27 min. 57 dve pet 
sek., 8. Pucelj Jaka, koles, klub Ribnica 28 
min. 50 tri pet. sek., 9. Smalc Ivan. koles, 
klub Ribnica 34 min. 28 sek. 

Start se je vršil pod spretnim vodstvom 
g. Fr. Ogrina in Albin Šiškoviča. cilj je vo-
dil predsednik motokluba Ilirija g. Rud. 
Zalokar, zapisnikarja g. I. Šlibar s sopro-
go, časomerec Gorjanc. Dirka Je potekla 
v najboljšem redu in brez vsake najmanjše 
nezgode. Takoj po dirki se je vršila raz-
glasitev rezultatov v gostilni g. Hočevarja 
v Velikih Laščah, kjer so se sestali številni 
športniki Iz Ljubljane in Ribnice. Pokrajin-
ski predsednik Slovenije je pozdravil na-
vzoče športnike ter iih v izbranih besedah 
navduševal k vztrajnemu delovanju v pro-
speh in procvit kolesarskega športa. Raz-
delil je zaslužene nagrade zmagovalcem 
propagandne dirke, katero je priredil kol. 
klub Ribnica dne 22, sept. t 1. na 15 km 
dolgi progi Velike Lašče—Ribnica, in sicer 
Knausu Ivanu prvo, Miheliču Josipu drugo 
iti Petku Francetu tretjo nagrado. Mladi 
kolesarski klub Ribnica si je nadel naloso, 
v prihodnji sezoni započeto organizatorič-
no delo na kolesarsko športnem polju pod 
vodstvom agilnega predsednika gosp. Iv. 
Križmana tem krepkejše gojiti, ter nadalje-
vati delo »Kolesarskega kluba za Ribniško 
dolino«, ki je bil ustanovljen pred 40 leti. 

Prvenstvena kolesarska dirka 
kolesarskega kluba Perun 

Maribor, 6. oktobra. Danes popoldne se 
je vršila prvenstvena kolesarska tekma 
kol. kluba Perun na progi Maribor—Sv. 
Ožbolt (50 km). Na cilj so dospeli: 1. Ivan 
Vesenjak 1:48.4,, 2. Fran Štrucelj 1:48.46, 
3. Štefan Rozman 1:48.47. — Juniorji na 
progi 30 km: 1. Ivan Lah 1:2.21, 2. Bogomir 
Marvič 1:2.22, 3. Alojzij Vudler 1:2.28. Naj-
mlajši med juniorji, komaj 13-letni Bruno 
Faninger, je dosegel cilj eno sekundo po 
četrtem. Obeta postati izboren vozač. 

Topla oktoberska nedelja v Ljubljani 
Ljubljančani na izletih in prireditvah — Nič posebnega v dnev-

ni kroniki. 

Ljubljana, 6. oktobra. 

Čeprav so nas strašili deževni oblaki, 
vendar smo z izjemo male olohice preži-
veli lepo. izredno toplo iesensko nedelio. 
Ljubljančani so že včerai sklenili, da io 
kakor navadno pobrišejo v velikih mno-
žinah ven v še vedno mikavno naravo, ki 
se baš zdajle odeva v naičarobneiše bar-
ve. Zadostuie že oogled v spozd in moral 
se navdušiti, prileti poootno palico in od-
hiteti iz mesta. 

Vlaki »o bili natrpano oolni vseh mogo-
čih izletnikov, ki so odšli uživat naravo, 
nekateri po zložnem, večina oa v gore. Na 
Sv. Katarino, orijazno Šmarno eoro, na 
čedalje boli oriljubljene izletne točke v 
Zasaviu. na Sv. Goro. Kum. Sv. Planino In 
prllazne zrlče. kakor iim praviio trenirani 
planinci, ki so iim koče v skala.i že zaprte. 

Pritožili se seveda niso tudi nni. ki so 
ostali v dolini, makar prav blizu LJubljana, 
kjer so uživali PO gostilnicah. se troštali 
s starino, marsikod pa že tudi pokušali 
Sladki letošnji mošt. Privoščili so si seveda 
tudi vse dobrote, ki iih premorejo prijaz-
ne gostilniške kuhinje. Ponekod so lahko 
že postregii s Dečenicami ali krvavicamt 
»kranjskih« pa »otovo ni manlkalo niko» 
der. Zvečer so se vračali Liubliančani v 
mesto z nemalo porciio dobre volje, ki ie 
prišla do izraza v vriskaniu in oetiu. tako 
da ie moral v nekaterih primerih nastopiti 
celo stražnik. V mestu samem so posedali 
Uudie v kavarnah, popoldne na iih ie_par 
sto prisostvovalo tomboli društva »btaD 
za mladino« na Kongresnem trsu. kier t« 
vladala ves čas živahna eneča ki lo ie 
razgibala in razredčila šele ooooldansk* 
ploha ki ie k sreči nastopila šele ored za-
ključkom prireditve, ko so mnoei sreMki 
že odšli z dobitki. Velika Eneča ie vladala 
tudi na športnem UrriSču Primoria, kier se 
Je vršila borba med obema starima rivalo-
ma. V Šiški pa so imeli oreceišen halo » 
velikim. Šaljivim in glasnim sprevodom, kt 
je vabil k trgatvi na Vodovodni cesti. 

Zvečer se Je nebo zopet razvedrilo, luže 
na cestah so se kai kmalu posušile in raz-
vila se ie živahna promenada. Večer ie 
bil tako oriieten. da so se eostilmški eostie 
preselili iz zakajenih lokalov SDet kar na 
vrtovo. kier so prebili urice v naibolišem 
razpoloženju. . . , M 

Policiia ie imela zlat mir in kasirali so 
le nekaj prehudfa pllančkov. W t)a1 so se 
pomirili in pospali v Dollciisklh zaponh. 
Edino izjemo ie t v o r i l nočm dogodek na 

tržaški progi za »Stan in domom«. 
Tamkaj sta se vlegla v uUanem stan m 
okroe 3. ziutraj na oroeo z lda f ^ i delavec 
France, doma nekje iz okolic« P t u i a l n 
njegovo dekle Nežka. Čakala oa sta lepo 
na drugem tiru in le vlak orivozd le nUmo 
Oba sta občutila samo nJewv t»h. n m r 
je prišel PO oba sam^or i lna kandidata 
stražnik, ki iu ie odvede! na oohciio. klei 
so ju V o zaslišanju izpustili. 

Na Celovški cesti, blizu gostilne on Sle-
T,n.z„ ee je dtvi okrog 9. dogodila 

S nesreča! Motoclklist A v ^ j K r e « ' . 
stanujoč na Kodelievem. se ie ,iotel umak-
nit^ nekemu kolesarju, a se 
da Je kolesar padel, nakar le odletel z mo-
tomeea vozila tudi sam motoclkl.st in « 
precei poškodoval Obležal ie s tež m 
notranjimi poškodbami in so ga Drepellali 
v bolnico. Kolesarju se ni onnetilo nič 

z,eza Pri tomboli 
kj »0 ie priredilo društvo »Skrb za mladi-
So«, so zadeli: 1. tombolo (nohištvo) Bn-
gita Jerala. učenka meščanske šole: J . 
tombolo (šivalni stroi) delavec Ehia Kra-
jina. III. tombolo (kolo) zasebn.ca Angela 
Pačer, IV. tombolo (otroški voziček) tele-
fonist Josip Pačer. V. tombolo (radtoapa-

rat) brzojavni nadzornik Fr. Sovdat. VI. 
tombolo (radioaparat) zasebnica Marija 
Markeli VII. tombolo (blago za moško 
obleko) delavec Fr. Petačin VIII. tombolo 
(voziček, naložen s sueceriiskim blagom 
Palov Bogojevski, dnevničar. 

Tombola se ie končala v redu ob prisot-
nosti zastopnika finančne oblasti, dočicn 
io ie vodil predsednik blasaine e. Janko 

»Pori« 
Za ta lepi najnovejši kulturni film. ki ga 

je predvajala ZKD v orostorih kina Matice 
od četrtka dalie ie vladalo oerromno zani-
manje. Dvorana ie bila Polna pri vsen 
predstavah. Včerai je moralo mnogo ljudi 
oditi, ker ni bilo več vstopnic. Kljub naj-
lepšemu jesenskemu vremenu ie. bila dvo-
rana kina Matice nabita do zadnjega ko-
tička, kar priča o visokem kulturnem nivc»-
ju našega prebivalstva. k.i si želi Dole* 
drugih filmov tudi poučne. ZKD ie zato gle-
de na doslej razprodane predstave sklenila 
film ponavljati še danes nepreklicno zadnji-
krat ob 14.30. Vsi. ki torei filma še niso 
videli, naj hite in si ogledajo zanimivi spo-
red danes. Ogled se gotovo iznlača, ker ta-
ko poučnega in lenega filma z obenem ve-
lenapeto vsebino že dolgo ni bilo v Liub-
liani. 

žrtev brezposelnosti 
Maribor, 6. oktobra. 

Te dni so našli pri sv. Martinu v Vur-
bergu zopet žensko truplo, katero je iz-
plavila Drava. Bile so že komisije, ki so 
skušale ugotoviti, kdo je ta nesrečna žrtev 
dravskih valov. 

Sedaj pa bo najbrž ta uganka rešena, 
kajti danes je prijavila varnostni oblasti 
ga. Neža Štibler, da je njena 23-letna hči 
Josipina že pred tednom odšla od doma in 
se še ni vrnila. Hči je po poklicu učitelji-
ca ročnih del, ki pa že dalje časa ni mogla 
dobiti mesta. To ji Je prizadelo hude skrbi 
in zlasti par dni pred odhodom je bila ze-
lo zamišljena in potrta. Vsi znaki kažejo, 
da si je v obupu zaradi brezposelnosti 
vzela življenje. 

Policija je na podlagi te prijave že po-
skrbela vse potrebno, da bo neznano utop-
ljenko pregledala posebna komisija, da 
ugotovi, če ni ona morda nesrečna učite-
ljica Jožica Štiblerjeva. 

Ponesrečeno veselje 
po delu 

Maribor, 6. oktobra. 
Ličkanje koruze je v naših krajih zdru-

ženo že po stari slovenski navadi z doma-
čimi veselicami, ki se začno že med delom 
s pripovedovanjem in prepevanjem starih 
narodnih prič, zraven se pije in potem, ko 
je delo končano, se vse tudi zalije. Tako 
so tudi v Rošpohu pri Kamnici ličkali ko-
ruzo in zbrala se je zlasti proti koncu dela 
večja družba sosedov in znancev, ki so po-
tem vsi prisostvovali veseli domači zaba-
vi. Prišli so celo iz Lajtersperga in iz Ma-
ribora. Bilo jih je okrog 20. 

Okrog 22. so odšli na skedenj in pod 
njimi se je zrušil pod. Vsi »ličkarji« so po-
padali v globino ter se več ali manj po-
škodovali. Poklicani rešilni avtomobil jai 
takoj pridrvel in vzel s seboj 28-letnega 
Karla Smoleja iz Lajtersperga, ki si je 
močno poškodovat hrbtenico, in 30-letno 
Alojzijo Ulblovo iz Maribora, ki si je zlo-
mila ključnico. Oba ponesrečenca so od* 
premili v bolnišnico, drugi lažje po&odo* 

vari pa so prosili, da se jfti odvede domova 



»PONTOOLJBK« PooedeSkJc, 7. X. 1929. 

Maresale - postaja mrtvih 
Usoda polarnih ra dio »telegrafistov 

Ledolomilec »Krasin«, Kapiško 
morje, avgusta 1929. 

»Poveljnik radiopostaje Maresale, Španov, 
je težko obolel na skorbutu. Nujno je po-
trebno, da ga sprejmejo v najkrajšem času 
na krov kakšne ladje, kjer bi imel na raz-
polago zdravniško pomoč in sveže zelenja-
ve. V ime življenja tega človeka vas prosi-
mo pomoči. Naše ladje ne morejo proč radi 
ledu. 

To radiobrzojavko iz Arhangelska je pre-
jel poveljnik kariške ekspedicije 26. julija 
na krovu ledolomilca »Krasina« v vzhod-
nem Barentsovem morju. Niso oklevali in so 
usmerili vožnjo skozi preliv Jugorskega 
proti postaji Maresale, ki leži na vzhodni i 
obali polotoka Jajmala ob zalivu Bajdarac- J 
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ve, sladkorja, kave, sladkarij, 6vežega mle-
ka, vrečo krompirja in sveže slanine. Vsak 
teden po eno citrono in kitajsko pomaran-
čo: s tem bi lahko preživeli ta dva meseca. 
Mar naj bi zapustili postajo? Na daleč in na 
široko ni nobene postaje, nikogar, ki bi 
opazoval gibanje ledu, a v prihodnjih 'cdnih 
prispe šest in dvajset ladij z dragocenim to-
vorom in še mnogo drugih ladij, ribiških, 
lovskih in merilnih ladij, provijantnih ladij 
— skratka, južnega Kariškega morja ni mo-
goče ostaviti brez postaje. 

Kaj so našli >Kra6inovi< ljudje, ko so sto-
pili v postajo? Tri kamenite hiše, ne pre-
več čedne, mrzle in vlažne, samo kopalnica 
je bila še nekam vabljiva. Vsi trije usluž-
benci so izgledali dokaj slabo. Pred kratkim 
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LecSomilec »Krasin« 

kega, nekako na 7l. severnem vzporedniku, 
v največji samoti. 31. julija ob 6. zjutraj po 
vzhodnosibirskem času je stal »Krasin« pri 
Maresalu. Sirene so tulile, a nič se ni zgani-
lo na postaji. Z ladje, ki se je zasidrala kakšne 
tri milje od obale, so natančno videli vsa 
tri poslopja brezžične postaje, antene, ne-
koliko sodov in dva kažipota, ki sta dvigala 
6voje lesene roke v praznino. Pozno popol-
dne je prišlo Maresalu odrešenje. 

Radiotelegrafist Španov se ni vkrcal. Kdo 
naj bi opravljal službo na postaji, če bi on 
šel? Tri osebe so bile tam, on, ki je bil po-
veljnik in telegrafist obenem, kuhar in opa-
zovalec. Še dva meseca in bo poteklo leto, 
ki ga morajo prebiti na postaji. Ta dva me-
seca je hotel Španov vzdržati in ž njim osta-
la dva. »Krasin« jim je prinesel trideset 
kitajskih pomaranč, trideset citron, trideset 
Skatel konserviranega mleka, vrečo zelenja-

je zbolel četrti, ranocelnik, ostavil je posta-
jo na cedilu in se je napotil na težavno po-
tovanje po kopnem pri Obiju. Oni trije so 
ostali brez bistvenih lekov, in tako so se po-
svetovali z zdravnikom v Arhangelsku s po-
močjo brezžične telegraf i je. Zdravnik jim je 
dajal uspešne nasvete, kajti baš ko so do-
segli »Krasinovi« ljudje postajo, je Španov 
lahko zapustil posteljo in je lahko "topil 
pred hišo, ostala dva pa sta potem pomagala 
spravljati zaloge. na. kopno. 

Skorbut ali cinga — tako imenujejo Ru-
si in Samojedi to bolezen — ni samo organ-
ska bolezen. Njeni pogoji so bistveno tudi 
duševni. Duševno razpoloženje onih, ki jim 
preti skorbut, daje zadnji povod za izbruh 
bolezni. Tu sedijo trije ali štirje možje eno 
ali tudi dve leti na stotine milj oddaljeni od 
vsake kultivirane naselbine, na skalnati če-
ri, na ozkem pasu zemlje, ki zeleni dva me-

seca v letu in leži šest mesecev v popolni 
temi. Pogovarjajo se lahko 6amo med seboj 
ali pa brezžično s »sosednimi« postajami, 
kajti te polarne poptaje so z majhnimi izje-
mami zelo šibke in za oddajo in za spreje-
manje na daljavo nepripravne. Tu pa tam 
prihajajo Samojedi in prosjačijo za žganje. 
To_ pa je prepovedano in tako jim dado za 
kožuhovino del polarnega pajoka, polarne 
racije. Ljudi oskrbujejo zadostno z vsem, 
a često nespametno. Postaja matica, ki jih 
pošilja tako rekoč v divjino, nakupi preveč 
slanine in premalo zelenjadnih konserv. Ali 
pa se zgodi, da zdrkne vendarle kakšna ste-
klenica alkohola pod klobuk. Če si ljudje 
nasprotujejo, tedaj je slabo. Leto ali dve, 
brez žensk, enkrat v letu manjka parnik, 
dve puški, s katerima lovijo race, gosi, tju-
lenje, medvede in lisice, nič časnikov, malo 
knjig: treba je železne discipline in mnogo 
poguma ter razsodnosti, če hočeš voditi tak-
šno postajo, če hočeš vzdržati na njej in če 
se hočeš ubraniti pijače, če ni reda, tedaj 
ne izostane niti skorbut. Prehrana postaja 
neredna, dnevni red zavisi od izbruhov je-
ze in nervoznosti: postaja .je na znotraj iz-
gubljena. Ljudje vpijejo drug na drugega, 
kar stori prvi, je drugemu odveč. Jetniška 
psihoza se ponavlja v poostreni obliki. 

So dobre in slabe postaje. Postaja Matoč-
kin Šar na Novaji zemlji je dobra postaja; 
razpolaga z velikim obsegom, izvrstnimi 
zgradbami in je močno zasedena, ker je pri 
njej tudi vremenoslovna postaja. Razen te-
ga jo obiskuje mnogo ladij, lovcev in ribi-
čev. Kako pa Maresale? Četvorica ljudi, se-
daj celo samo trojica! Samojedski grob v 
bližini! Ne ribičev, ne lovcev, ne ladij — 
kdo bi obiskoval ta kot Kariškega morja? 
Važen je kot opazovalnica, a leži daleč od 
ladijskih prog. Premog in naplavljeni les 
vlačijo ljudje cel kilometer daleč do posta-
je — to je trdo. Na otoku Dicksonu, v bli-
žini tajmirske obale, ni s postajo nič bolje. 
Tudi tam sedi četvorica v ledu. Komaj da 
se pojavi v avgustu, za nekoliko dni, nekaj 
solnca in malenkost toplote in da se napra-
vi v ledu za nekoliko tednov prehod za la-
dje. V globoki zimi znaša temperatura v 
poslopjih minus pet stopinj! In radiotelegra-
fisti vzdržijo. Bden je bil celo tri leta tam. 

Možje se javljajo vsi prostovoljno. Dobra 
plača vleče 250 rubljev; oskrba je samo 
ob sebi umevno prosta; in avantura, polar-
na skrivnost vabita. Prvo zimo vzameš kot 
veliik doživljaj. Toda že spomlad, temna in 
mrzla, je muka. Samo lov raztresa in če so 
pametni ljudje zraven, se bavijo s kakršnim-
koli športom, sistematično in obupno. Špa-
nov z Maresala šteje 42 let. Ko pojdejo te 
vrstice v tisk, bo zapustil Maresale — po 
samojedslko se imenuje »Mora Sala«, >Tegob-
ni rt« — in bo odpotoval v Arhangelsk. še 
bo živel, toda dejansko bo že mrtev človek. 
Ranocelnik je pravočasno ušel. In četvorica 
novih ljudi bo-zrla v polarno zimo in v po-
larni sij in bo brzojavljala dnevno in točno. 
Tegobni rt bo tudi od nje zahteval svoje 
žrtve. Ni jih mnogo, ki ga ostavijo živi, da 
ga preživijo še dolgo dobo. Zato se imenuje 
postaja tudi Postaja mrtvih. 

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*., je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

r hoče 
da se mu posije 

po posti naslov 

aH GaGo drugo informacijo ticoco se matih 

oglasov naj priloii v xnam£ah a / ^ j J 

sicer ne ho nrejet odgovora S « 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

UuifodM 

Gostilna na 
Gorenjskem 

mM dekle v starosti od 
20 do 24 let, vajena šiva-
nja, kuhe in strežbe v 
gostilni, prijetne zimanjo-
6ti in prijazno Sprejme 60 
tudi začetnica. — Nastop 
takoj. Želim deželanko. — 
Naslov v oglas, oddelku 
»Jutra« S4644 

Šteparico 
mlaišo moč. pridno in po-
Steoo, ki bi' vodila tudi 
gospodinjstvo, sprejmem. -
Ponudbe pod »Steparica« 
na ogl. odd. »Jutra«. 34653 

Samostojno šiviljo 
in pletiljo 

i a stroj St. 12. za nogavi-
ce, sprejmem Na«lov pove 
Oglasni oddelek »Jutra*. 

34729 

Več pletilj 
dobro izvjžbanib v poslu 

in navijalko 
sprejmem v 6taIno službo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34419 

Prodajalko 
Id zna Šivati, kuhati in 
vsa drug* hišna dela. prid-
no. pošteno in snažno, ne 
pod 20 let staro sprejmem 
T boljšo trgovino na deželi 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34423 

Učenko 
ia strojno pletenje sprej-
mem takoj Event. hrana 
in stanovanje v hiši. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 34799 

Učenko 
ia strojno pletenje sprej-
mem takoj. Naelov v ogi. 
*dd. »Jutra«. 34863 

2 učenki 
za strojno pletenje še 
spreimem. Naslov v ogl. 
odd." »Jutra« 34870 

Dekle 
ie.pe zunanjosti sprejmem 
v evirho natakarskega in 
gospodinjskega dela. Po-
nudbe pod »Moj poldan« s 
slik o na ogl. rdd. »Jutra«. 

34361 

P 
Pletenine 

vzamem v delo na vzorča-
sti (Jaquard), osemkljuoni 
in gladki stroj štev. 8/60. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34607 

Šivilja 
prav dobro izurjena, gre 
na dom, tudi izven Ljub-
ljane. Naslov v ogl. odd. 
»Jutra«. 34700 

Šivilja 
vešča vsakega dela mo-
derniziranja oblek in pla-
ščev, katera tndi izdeluje 
po nizki ceni, se prioroSa 
na dam Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 34753 

Strojepisko 
izurjeno sprejmem za ve-
černe ure. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra« 34604 

Mesto inkasanta 
želi dobiti vesten, zanes-
ljiv ln kavcije zmožen sta-
rejši vpokojenec. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Inkasant«. 

34590 

Knjigovodja 
samot to j en delavec — želi 
premenitd mesto. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

34682 

Absolvent trg. šole 
zmožen knjigovodstva, ko-
respondence in stenodaiti-
lografije. želi primernega 
nameščenja. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

34518 

Pekovski pomočnik 
mlad in pošten, ki bi raz-
našal tudi kruh, išče v 
Ljubljani službo, pri parni 
peči. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 34643 

Električni likalnik 
in mizo proda Fr. Cevc v 
Rožni ulici št. 29, dvorišče 

4 vozičke za žago 
železno vodno kolo 3 mtr. 
visoko, vele, jermenje za 
pogon, vrata za skladišče, 
železne vrvi, svedra, kla-
diva, cevi in drugo pro-
dam. — Priložnostni nakup 
Pismena vprašanja na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zaga«. 34501 

t*HHwan}a 

Stanovanje 
dvosobno in eno sobno s 
pritiklinami takoj oddani. 
Naslov v cgl. odd. »Jutra«. 

34859 

Stanovanje. 
2 sob oddam stranki brez 
ctrok. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36663 
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Založba »Luč« v Ljubljani 

Za dolge jesenske večere priporočamo 

ljudski roman Iv. Podržaja 

•Martin (Rrheic 
Cena Din 20.—. 

Dobi se v knjigarni Tiskovne zadruge v q 

Ljubljani in Mariboru - O 
O 

Zahtevajte brezplačen prospekt in čekovno položnico pri Za- J C 

tožbi »Loč«, Ljubljana, poštni predaj V. v J 
O 

^ ® e 0 o o ® e ® ® e e e © e ® e 0 o o e € > 
Dekle 

z dežele. izvežbana v trg. 
mešanega blaga, išče ka-
kršnokoli zaposlitev. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 34740 

Vinski sodi 
dobro ohranjeni, po 1 Din 
liter naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

34562 

Otroški voziček 
dobro ohranjen prodam. -
Naslov v oglas cddelku 
»Jutra«. 34699 

Trgovsko opravo 
za trgovino mešan, blaga 
prodam za 4000 Din Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 34754 

Kuhinjsko opremo 
dobro ohranjeno, in kopal-
no banjo poceni prodam. 
Naslov v oglasnem oddel. 
»Jutra«. 34715 

Solnčno stanovanje 
2 sob in kuhinje, r balko-
nom, v I. nadstr. oddam 
e 1. novembrom. Elektrika 
in vodovod. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

34790 

Stanovanje 
«ubo, sclnčno. elektrika, 2 
sobi, kuhinja in pritikline 
oddam takoj boljŠ plačila 
zmožni stranki brez malih 
otrok za 650 Din. Naslov 
v oglas, oddelku »Jutra«. 

34691 

Stanovanje 
c dvema 6obama mimo in 
ne daleč od centra iščem 
za november, proti primer-
ni najemnini Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Točen plačnii. — novem-
ber«. S4195 

Stanovanje 
v podprit'ičju obstoječe iz 
sobe in kuhinje, v oentTu 
mesta takoj oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

34828 

Voitištvv 

Pisalno mizo 
«re<luje veliko, kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Malo 
rabljena« 34811 

Dijaka 
ja boljše hiše, sprejmem 
na dobro hrano m stanova-
nje i lastno sobo. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

34671 

Sobo 
s posebnim vhodom ln elek-
trično razsvetljavo oddam 
samo boljšemu gospodu v 
sredini mesta. Naslov v 
oglasnem oddelku »JutTa«. 

34815 

Lepo sobo 
veliko in zračno, z elek-
triko in razgledom na uli-
co, kjer se nahaja tudi 
pisalna miza. oddam e 15. 
oktobrom. Naslov v oglas 
oddelku »Jutra«. 34781 

Opremljeno sobo 
oddam takoj gospodu. Uli-
ca na grad 7. 34867 

Ita Rina v francoskih 
dnevnikih 

Govoreč o češkem filmu S&luction (Ero-
tikon), ki ga šteje med prvovrstne, pravi 
»Figaro« (29. IX.) med drugim: »Interpre-
tacija presega okvir in 6amo snov po svoji 
človečnosti, pritirani do realizma. Pravo od-
kritje pomeni Ita Rina s srepim in milim 
obrazom, s plemenitimi kretnjami, s čustve-
no igro. Film se ji mora zahvaliti v dobršni 
meri za svoj učinek in uspeh, toliko je pri-
nesla svoji osebi občutja in resnične bole-
sti.« Da je Ita Rina Slovenka, tega poroče-
valec očividno ni vedel. »Matin« pa jo je 
dva dni prej nazval »arti6te tch6coslovaque«. 

»Ponedeljkov" humor 

Potrpežljivost. 

— Ali je v jezeru dosti rib? 
— Še ne vem! 
— Ali ribarite že dolzo tu? 
— Nad dvajset let! 

Dobra reklama. 

Dva moža držita na ulici napete naram-
nice. »Potegnite, mladi gospod,« veli eden 
zijalu. »Krepkeje, saj se ne bo pretrgalo. 
Naš izdelek je trpežen. Vidite, ondan1 sva 
tako preizkušala naramnice pred neko hišo. 
Kar pade nekdo z okna. Na 6rečo je priletel 
na napete naramnice, ki so ga pri tej priči 
vrgle nazaj v sobo. 

Otroška modrost. 

»Mama, ko sva šla iz zastavljalnice, sem 
srečal našo gospodinjo!« — »Križ božji, to 
bo sramota!« — »Ne boj se! Ona me je 
vprašala, kaj sem nesel zastavit in jaz sem 
ji rekel: Zastavit? Kaj pa si vendar misli-
te! Jaz 6em šel izplačat!« 

Najnovejše prosjačenje. 

Berač: »Prosim prispevek za zverinjak!« 
— Gospod: »Oprostite! Saj vendar ni tukaj 
nobenega zverinjaka!« — Berač: »I, seveda 
ga ni, jaz šele varčujem v ta namen!« 

Govor pred svatbo. 

Dora: »Zakaj si 6e razšla z Jurjem?« — 
Flora: »On je pravil, da mu ugaja marmor-
nat nagrobnik, jaz pa sem si želela granit-
nega.« 

Domišljavost. 
Srečko: »Resnična lepota je zares redka. 

Čeprav poznam sto žen, sta tu samo dve isti-
nito krasni.. •< — Silva: »Katera je dru-
ga?« 

»Pravico pokopali so«. 

Stražnik jarived« pijanega ponočnjaka oa re-

darsbvo. FoldcLjsIki poverjenik otusodS roožatoa na 

d/va dri zsupora. »Kaiko, dva dni bom zaprti« ugo-
varja obsojenec. »Vino je dobilo nagrado po 
raa&čnih razstavah. Je-3š pravično, da potem za-

ipoTO+e tferte, ki ga p®6?« 

Matematična naloga. 
Jurček stoji pred ptočo in nai hi napravil sle-

deča račun. »Da-a kočijaia divjata po cesta. Pm-i 
je odlpeljal prej m ima 1000 m pred dr.u.gpm, a 
ta vozi zaio 10 m več na minuto. Kje se mo-
ža sestameta?« — »V oštariji!« na kiradao d o 
žene Mfri računat. 

Samostojno dete. 
»Tvoja domača nallcga >e Hsto pravilna • Tega 

nisi sam napraivil, nekdo ti je pomagaj.« — »Mi-
hSe mi ndč pomagal, gospod uSite®!« — »To n! 
res, lažeš.« — »Nifbče ni poroagai oče jo 
čfeto sam naTedi!.« 

V skrbeh. 
Nevesta (kazoča sliko): »To je moj papači. 

Po njem imam črne lase, temno polt. rjave 
oči . . .« — Ženin (preplašeno): »Ali nič 
drugega?« 

Kako je to mislila? 
Frklja: »Teta, ko 6i me poslala v klet, 

me je prijel neki gospod in me poljubil.« 
— Teta: »Jaz bi bila morala iti 68ma.« 

Roko na srce. 

Micka je bila v šoli zelo umazana, zato jo 
je učiteljica poslala domov, da se umije in 
počeše. Čez nekaj časa se dekle vrne snaž-
na v razred in izroči gospodični pismo s to-
le vsebino: »Cenjena gospodična, hčer ste mi 
poslali domov, re6 je bila jako zanemarjena, 
ampak roko na srce, ali se mi vsak dan 
umivamo? S spoštovanjem Jera Zamusana.« 

Pr i verouku. 

Župnik: »Deset zapovedi imamo. Ako pa 
eno prelomiš, kaj je potem, Marjan?« — 
Otrok: »Potem jih je še samo devet« 

Zemljeraanstvo, 

Učitelj: »Tako, sedaj sem vam objasnil. 
kakšno telo je zemlja. Upam, da ste me ra-
zumeli. Torej če bi kdo n3 primer mogel 
napraviti predor na Viču proti središču 
zemlje in bi ga še podaljšal do konca, kam 
bi prišel na drugi strani?« 

Joško Modrijan: »V blaznico, gospod uči-
telj!« 

Sobo 
g posebnim vhodom, blizu 
kolodvora takoj oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34855 

Prazno sobo 
velko. z vhodom iz stop-
nišča, išče za take j samo-
stojna gospa. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Snažno«. 34757 

Dve krasni sobi 
s posebnim vhodom, v I. 
nadstropju oddam za šest 
mesecev Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 34792 

Prazno sobo 
s popolno oe&T-bo v bflaži-
ni univerze — "bolnice išče 
medicinka. — Pismene po-
nudbe na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Čistost 83«. 34865 

Sobo 
iščem s 15. t. m. Najraje 
v "bližini Jugoslovanske 
tiskarne. Ponudbfe na ogl. 
odd. »Jutra« pod »T-iarna« 

34866 

2 mebl. sobi 
oddam taJkoj. Naslov v 
ogL odd. »JutTa«. 34868 

Sobo 
veliko, zračne, z elektriko, 
na želje tudi kuhinjo, od-
dam za 250 Din dvema 
osetfama. Naslov v oglas, 
odd. »Jutra«. 

Dvokolesa najboljših svetovnih 
/.namk v veliki izbiri, zelo poceni 
Vajnovejši modeli otroških vozičkov 
jd preprostega do najfinejšega, ic 

— tgračni vozički v zalogi. Več znamk 
»ivalnih strojev uajnovejših modelov, deli in pnevma 
tika. Ceniki franko. Prodaja na obroke. 
•TRIBUNA« F. R L. tovarna dvokoles in otroških vozičke*. 

Ljubljana. Karlovska cesta 4 

N a j p o p o l n e j š i 

Stoewer 
š iva ln i s tro j i 

za šivilje, krojače in čevljarje tej 
za vsak dom Preden si nabavite 
stroj, oglejte si to 'zrednost pr 

tvrdki 

l u d . B a r a g a , ijuoticnč 
Selenburgova ulica 6 1. 
irezolačeii jouk 15-ietn. qerai;c:i« 

Telefon št. 98C. 

Družba »Ilirija« 
Dunajska cesta 46 

Trboveljski 
premog 

Šlezijski 
premog 
K O K S 

za industrijo 
in 

kovače 
K O K S 

sa centralne 
kurjave 
OGLJE 
DRVA 

najboljše 
kvalitete 
Telefon 

štev. 
88180 

75 a 

Uporabljajte za nego ust, 

zob in diesni nedosegljivo 

angleško 

KO LYN OS 
PASTO ZA ZOBE 

Dobiva se v vseh lekarnah, 

drogerijah. in parfumerijah. 

Večjo množino 

m a k u l a t n r n e g a 

papirja 
po 4#- D i n za kg 

o d d a m o 
Naslov se dobi v opravi ...HTKA" 

L J U B L J A N S K A K R E D I T N A B A N K A 
glavnica 

Mm 50,000.000*— 

Din 10,000.000-

1900 CENTRALA: LJUBLJANA, DUNAJSKA CESTA UStaBOfljBBa 1810. 
: P O D R U Ž N I C t : 

Celje, Črnomelj, Kranj, Maribor, Metkovtt, Novi Sad, Novo mesto, 
Ptuj. Rakek Saraievo. Slovenjgradec. Split. Sibenik. Trst. 

BRZOJAVNI NASLOV: BANKA LJUBLJANA. 

Telefon štev. 2861, 2413, 
2502 in 2503. 

se oriporoia za m nam peste. 

Izdaj« za konzocij »Jutra* Adolf R i b n ikar , urejuje Ivan Podr ža j , tiska »Narodna tiskarna d. cL», njen predstavnik Fran Jozer§ok| vsi v Ljubljani. 


